OU3NKA

FAHKA IIUTABA 3A TECT

. Axkoje a>b,npuduemy cy a u b mo3utuBHH OpojeBH, Tajaa je:

a
a) —->a
)b

B)£>1 r)ﬁ<1

6) L<b
b b

. Akoje a<b,mpuyemy cy a U b TO3UTUBHH OpOjeBH, Taja je:

a
a) —<
)L <a

a a a
0) —<b —>1 —<1
)b B)b r)b

. Axkoje b>a,npuyeMy cy a u b TO3UTUBHH OpOjeBH, Taja je:

a)é>a
a

6)2>b B)2>1 r)2<1
a a a

. Akoje b<a,npuyeMmycy a u b NO3UTUBHU OpOjeBH, Taja je:

a)é<a 6)2<b B)2>1 r)2<1
a a a a
. Axoje a>0,a b<0,Tana je:
a a a a
—>0 6) —<0 —>1 —<1
D5 )% ® 5% 0%
. Axoje a<0,a b>0,Tanaje:
a a a a
a) —>0 6) —<0 —>1 —<1
)b )b B)b F)b
. Akoje a<0 u b<0,Tanaje:
a a a a
a) —>0 0) —<0 B) —>1 r) —<I1
)b )b )b )b

. Ako ce mo3utuBan 6poj a (a > 0) nomHOxu OpojeM k Koju je Behm ox 1
(x >1), nobuhe ce O6poj koju je:
0) Behu o1 a

a) Behu ox 1 B) Behu o1 x



9. Akxo ce mo3utuBad 6poj a (a > 0) MOMHOXU TO3UTUBHUM OpojeM K KOJH je
mawu o1 1 (0 < x <1), nobuhe ce O6poj koju je:

a) Mmamu o1 1 0) Mamu 011 a B) Mamu Of] K

10. Ako ce nmo3utuBa O0poj a (a > 0) nogenu OpojeM x koju je Behu ox 1 (x >1),
nobuhe ce 6poj Koju je:

a) mamu o1 1 0) Behu o1 a B) MamHu Off d B) Mamu Of] K

11. Axo ce nmo3utuBaH 0poj a (a > 0) momenu MO3UTUBHUM OpOjeM K KOjU je Mambu
onl (0<x <1), nobuhe ce 6poj koju je:

a) mamu o1 1 0) Behu o1 a B) MamHu o7 d B) MamH OJ] K
a
12. 3a naty BpeaHocT b, pa3iomMak 3 he, kag a — o, TEKUTU BPETHOCTH:
a)0 6) o B) b r) a n) 1
a
13. 3a maty BpeaHoct b, paziomak ; he, kag a — 0, TEKUTH BPEIHOCTH:

a)0 06) o B) b r) a n) 1

a
14. 3a naty BpeaHOCT a , pa3ioMaKk 3 he, kag b — 0, TEXUTU BPETHOCTH:
a)0 6) o B) b r) a n) 1
a
15. 3a maty BpenHOCT a, pa3jiomMak 3 he, kan b — oo, TEKUTU BPEITHOCTHU:

a)0 6) o B) b r) a n) 1

16. €" jejennako:

a)l 0)0 B) e r) o
17. eio je jenHaxo:

a)l 6)0 B) + o0 r) — o n) l—e
18. 1-¢° jejemnako:

a)l 6)0 B) e ) © n) l—e



19.

20.

21

22.

23

24.

25.

26.

27.

28.

29.

e' jejemnaxo
a)l 6)0 B) e r) Inl n) lne
e’ je jemHako

a)L 0) —¢" B)l—e'T)Inx n) —Inx

X

.Kag x > 0, tan e* Texu BpeaqHOCTHU:

a)0 0) 1 B) + r) —o n) e
Kag x — +oo, Tan e* Texu BpeIHOCTH:

a)0 0) 1 B) + r) —o n) e

1
.Kag x > 0, tag — TEXH BPEHOCTH:
e

a)0 0) 1 B) + 0 r) —oo n) e
1

Kax x — 400, Tal — TEKH BPEIHOCTH:
e

a)0 0) 1 B) + o0 r) — o n) e
Kag x > 0, tang 1—e" TeXu BpeIHOCTH:

a)0 0) 1 B) + 0 r) — o n) e
Kan x > +oo, Tan 1—e* TexXu BpeIHOCTH:

a)0 0) 1 B) + r) — o n) e
Kan x > 0, tan e* —1 Texu BpeqHOCTH:

a)0 0) 1 B) + o0 r) — o n) e
Kag x —» +oo, Tan e* —1 Texu BpeIHOCTH:

a)0 0) 1 B) + o0 r) — o n) e
Kag x —> 0, Tan e TeXH BPEAHOCTH:

a)0 0) 1 B) +® r) —oo n) e

h) -1

h) -1

h) -1

h) -1



30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

Kag x — 400, Tag e TexXH BPeAHOCTH:

a)0 0) 1 B) + o0 r) —oo n) e bh) -1

1
Kag x - 0, Tan —— Tex)u BpeHOCTH:
=

a)0 0) 1 B) + r) —oo n) e h) -1
1

Kamg x — +oo, Tag —— TEXKH BPEJHOCTH:
e

a)0 0) 1 B) + r) —o n) e h) -1

Kag x > 0, tan 1—e ™ Texu BpeqHOCTH:
a)0 0) 1 B) + 0 r) — o n) e h) -1
Kang x —»> +oo, Tag 1—e™™ Texu BpeqHOCTH:
a)0 0) 1 B) + 0 r) — o n) e h) -1

X

Kag x > 0, tan e * —1 Texu BpeAHOCTHU:
a)0 0) 1 B) + r) —o n) e h) -1

Kag x > +oo, Tan e —1 TeKU BPEAHOCTH:

a)0 0) 1 B) + r) —o n) e h) -1
Axoje R>> R, tanje MPUOJIMIKHO jeHAKO:
0
E E
a) — 0) — B) 0 1l II) o0
) 2 ) R, ) ) )
Axo je R<<R,, Tan je OpUOJIMHKHO JeTHAKO:

0

£ B) 0 r) 1l 1) oo

E
a) 0 -

Heka je z=+/R’ +(Lw)’ . Axoje Lo >> R, To 3Hauu 1a je:

a) Loro O0)R=0B)z=Lw T)z=wa) z=R



40.

41.

42.

43.

44,

45.

Heka je z=+/R’ +(Lw)’ . Axoje Lw << R, To0 3Hauu 1a je:

a) Lorwo O0)R=0B)z=Lw T)z=wa) z=R

Hexka ce oce rpaduka cexy y tauku O unje cy koopaunare (0,0). Y tom ciyuajy,
KoopauHaTte Tauke P, y k0joj mpaBa y = ax+b ceue x —ocy cy:

2) P(x,.,) @Pesm B) P(0,5)

-b
ﬂH%aJM 1) P(x,,ax, +b)

Hexka ce oce rpaduka cexy y tauku O unje cy koopaunare (0,0). Y tom ciyuajy,
KoopauHate Tauke Py kojoj mpaBa y = ax +b ceye y —ocy cy:

2) P(xy,70) @Pegm 8) P(0,)

v, —b
r) P( Oa Vo) n) P(x,,ax, +b)
Heka ce oce rpaduka cexy y Tauku O umpje cy koopauHare (x,,y,) , Ip4 4emy je
x, 20 u y, #0.VY ToM ciyuajy, koopauHaTe Tauke Py kojoj mpaBa y =ax+b

cede y —ocy Cy:

2) P(xy.7,) @Pegm 8) P(0.b)

-b
r) P(yoa 2 Vo) n) P(x,,ax, +b)

Heka ce oce rpaduka cexy y tauku O umpje cy koopauHare (x,,y,) , Ip4 yemy je
x, 20 n y, #0.VY ToM ciydajy, koopauHaTe Tauke Py kojoj mpaBa y =ax+b
ceye x —ocy Cy:

b
a) P(xy, ) 0) P(—;,O) B) P(0,0)

Yo —b

r) P( : o) m) P(x,,ax, +b)

Hexka ce oce rpaduxka cexy y tauku O unje cy koopaunare (0,0). Y Tom ciyuyajy,
KpHBa KOja MpeJICTaBJha 3aBUCHOCT Y =ax+b:

a) cede camMo X —OcCy 0) ceue camMo y —ocy B) cede o0e oce
T') HE ceYe HU je/IHy OCY



46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

Hexka ce oce rpaguxka cexy y tauku O unje cy koopaunare (0,0). Y Tom ciyuyajy,

. 1
KpHBa KOja 1MpeJacTaB/ba 3aBUCHOCT ) = —
X

a) ceue camMo X —ocy 0) cedye caMo y —ocy B) ceue o0e oce
') HE ce4e HU jeHY OCY

Hexka ce oce rpaduxka cexy y tauku O unje cy koopauHare (0,0). Y Tom ciyuajy,

: 1
KpHBa KOja MPEICTaB/ba 3aBUCHOCT ) = :
xX+a
a) ceue camMo X —ocy 0) cedye caMo y —ocCy B) ceue o0e oce

') HE CeYe HU jeHY OCY

Hexka ce oce rpaduxka cexy y tauku O unje cy koopauHare (0,0). Y Tom ciyuajy,

KpHBa KOja MPE/ICTaBJba 3aBUCHOCT ) =€ :

a) ceye camMo X —ocy 0) cedye caMo y —ocy B) ceue o0e oce
T') HE ceue HU jJeHYy OCy

Heka ce oce rpaduka cexy y tauku O umje cy koopauHate (0,0). Y Tom cinyuajy,

X

KpHBa KOja Mpe/IcTaBba 3aBUCHOCT )y =€ :

a) cede camMo X — OCy 0) ceue camo y —ocy B) cede o0e oce
T') HE ceue HU jJeHYy OCy

Heka ce oce rpaduka cexy y Tauku O umje cy koopauHate (0,0). Y Tom cnyuajy,
KpHUBa KOja MpeCTaBjba 3aBUCHOCT ) =[nx:

a) ceue camMo X —ocy 0) cedye caMo y —ocCy B) ceue o0e oce
') HE ceYe HU jeJHY OCY

[ocmy»xkute ce jeTMHUYHUM KPYroM Jia OMCTe 3a0KPY>KUJIM TayaH OJTrO0BOpP.
Bpennocr sin(zr — ) je ucra Kao BpeIHOCT:

a) sind 0) —sin@ B) cos® r) —cos@

[MociyskuTe ce jeAMHHYHUM KPYTroM Ja OMCTE 3a0KPYIKUIIU Ta4yaH OArOBOP.
Bpennoct cos(7 —6) je ucra kao BpeIHOCT:

a) sin6 0) —sinf B) cos @ r) —cos@



53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

[ocmyxkute ce jeTMHUYHUM KPYroM Jia OMCTe 3a0KPY>KUJIM TayaH OJr0BOpP.

. T :
Bpennoct sm(E + 6) je ucra Kao BPEIHOCT:

a) sind 0) —sin@ B) cos® r) —cos@

[Tocmy>xute ce jeIMHUYHUM KPYyroM Ja OuCTe 3a0KpY KUK TauyaH OJIrOBOP.

T )
Bpennoct cos(g + 6) je ucra Kao BPEIHOCT:

a) sind 06) —sin6 B) cos® r) —cos@

[ocmyxkuTte ce jeMMHIYHIM KPYTroM Jia OMCTe 3a0KPY>KUJIH Ta4aH OJTOBOP.
Bpennoct sin(—6) je ucra kao BpeaHOCT:

a) sind 0) —sinf B) cos @ r) —cos@

[MociyskuTe ce jeAMHHYHUM KPYTroM Ja OMCTE 3a0KPYIKUIIU TayaH OATOBOP.
Bpennoct cos(—6) je ucra kao BpeaHOCT:

a) sind 0) —sin@ B) cos® r) —cos@

[Tocayxure ce MpaBOyIJIIMM TPOYIJIOM Jja OMCTE 3a0KPY>KUJIM TayaH OJrOBOpP.

T :
Bpennoct Sll’l(E —6) je ucra Kao BPEIHOCT:

a) sin6 0) —sinf B) cos @ r) —cos@

[ocmy»xkute ce npaBOyIaIMM TPOYIJIOM Jla OUCTE 3a0KPYKHUIU Ta4aH OJrOBOP.

V4 .
Bpennocr cos(; — ) je ucra Kao BpeJHOCT:

a) sind 0) —sinf B) cos® r) —cos@

[Tociy KuTe ce TIOroJHUM TPOYTJIOM Jia OMCTE 3a0KPY KUK TauyaH OJrOBOP.
Bpemnoct sin30° je:

2)0 6) 1/2 B)% r)g nl BB

TociTyskuTe ce IOTOHUM TPOYTIIOM Ja GHCTe 3a0KPYKUIN TauaH OrOBOP.
Bpennoct cos30° je:

)0 6)1/2 B)% r)g mnl b3



61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

[ocmy»kuTte ce MOroAHUM TPOYTIIOM J1a OMCTE 3a0KPY>KMIIM TayaH OATOBOD.
Bpenuoct sin45° je:

2)0 6) 1/2 B)% r)g nl BB
[ocmy»kuTe ce MoroHUM TPOYTIIOM J1a OMCTE 3a0KPYKIIIM TadyaH OATOBOP.

Bpennoct cos45° je:

2)0 6) 172 B)% r)% nl  pfB3
HOCJIY)I(I/ITC CC MOroAHUM TpPOYIJIOM J1a 6I/ICTC 340KPYKWJIN Ta4aH OATOBOP.

Bpennoct sin60° je:

2)0 6)1/2 B)% r)g nl  pB
[ocmy»kuTte ce MOroAHUM TPOYTIIOM J1a OMCTE 3a0KPY>KMIIM TayaH OATOBOP.

Bpennoct cos60° je:

a)0 0) 12 B) % r) g nl h3
HOCJ’IY)I(I/ITC CC MOroAHUM TpPOYIJIOM Ja oucre 340KPYKWJIN Ta4aH OATOBOP.

Bpemmoct 1g60° je:

2)0 6) 1/2 B)% r)g nl BB
[ocmy»xkute ce mpaBOyTIUM TPOYTJIOM (UMjH jEaH Yrao TeKU HYJIH) WU

jeMHIYHIM KPYTOM 1a GHCTe 320KPY KM TadaH OATOBOP.
Bpennoct sin0° je:

2)0 6) 172 B)% r)% nl  pf3
[Tocmy>xute ce mpaBOYTIMM TPOYTIIOM (YUjH jelaH yrao TeXHU HyJIU) WU

JeAMHUYHUM KPYTOM Jia OMCTE 3a0KPYKUIIM Ta4aH OATOBOP.
Bpeanoct sin90° je:

a)0 6)1/2 B)% r)g nl  pfB



68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

[ocmy»xkute ce mpaBOyTIUM TPOYTIIOM (UMjU jEIaH Yrao TeKU HYJIH) WU
JEIMHUYHUM KPYTOM Aa OHUCTE 3a0KPYIKIIN TadyaH OIrOBOP.
Bpeanoct cos0° je:

a) 0 6) 1/2 B) g r) g nl h3

[Tocmy»uTe ce mpaBOYTIIMM TPOYTIIOM (YHjH jeIaH yrao TEXHU HYJIH) UIH
JeAMHUYHUM KPYTOM J1a OUCTE 3a0KPYKUIIM TayaH OATOBOP.

Bpennoct cos 90’ je:
2)0 6) 1/2 B)% r)g nl BB

3a KOMILIEMEHTapHe yrioBe, @ + @ = 90° , paxwu cieneha penarnmja:

a) sing =cos 6 0) sinp = sinf B) sing =—cos @ T)
sing=—sin@  n) singp=1-sinf

3a KOMILIEMEHTapHe yrioBe, @ + & = 90° , paxwu cieneha penarnmja:

a) cos@ = sin6 0) cosp =cos @ B) cos @ = —sinf T)
cosp=—cos@ n) cosp=1-cos@

3a cymiemeHTapHe yriose, ¢ + 6 = 180°, Baxu cneneha penarmja:

a) sing =cos 6 0) sinp = sinf B) sing =—cos @ T)
sing =—sin6 n) sing =1-sind

3a cymiemeHTapHe yriose, ¢ + 6 = 180°, Baxu cneneha penaruja:

a) cos@ = sin6 0) cosp =cos @ B) cos @ = —sin6 T)
cosp=—cos@ n) cosp=1-cos@

Heka je ¢ xunorenysa Tpoyria v HeKa je ¢ jeaaH on yriosa. Karera koja
HaJIC)KE Ha yrao ¢ je jeHaKa:

c c
a) ccos @ 0) csing B) — T)
sing cos @
Heka je ¢ xunorenysa Tpoyria u Heka je ¢ jenan on yriosa. Karera koja je

HACIpaMHa YTy ¢ je jeJHaKa:

a) ccos 0) csing B) Sing cosp



76. Heka je @ jemaH oj iBa omITpa yriia MpaBOyIJIoOr TPOyTia U HeKa je ¢ KaTeTa Koja
je HacTmpaMHa yriy ¢ . XHWIIOTeHY3a je Taja jeIHaKa:

c c
r)

a) ccos @ 0) csing B) Sing cosp

77. Heka je ¢ jenmaH oJi JBa OIITpa YIJia MPaBOYTJIOT TPOyTJia M HEKa je ¢ Karera Koja
HaJIe)Ke Ha yrao ¢ . XHWIIOTeHY3a je Taja jeJHaKa:

C c

a) ccos @ 0) csing B) —
sing cos ¢

78. 3a cuile mpuKa3aHe Ha CIIMLM BakKu pesaluja:

)
}
}
}
}
)

a)Fs_Fl:Fz 0) F; + 1:F2 B) Fy+F, = F
r) A1+A2:F3 z) A1+A2+A3:0
F
>
47
- >
F2
79. 3a cuile npuKa3aHe Ha CIMLM BaKu penaluja:
a)133_13’1:]3’2 0) A3+A1:F2 B) A3+A2:F1
r) F +F, =F, n F+F,+F =0
F
<
>
ol D



80. 3a cuile mpuKazaHe Ha CIMLM BaXKU pealuja:

a) F, —F = F; 6) F, —F, = F,
r) A1+A2:F3 n) ‘1+—2+—3:O
F F,
|
47
|
F,

81. 3a cuite mpuKa3aHe HA CIIUIM BaXKU pelialuja:

6)F1_F2:F3

F £
>
<7
<
F
82. 3a cuie mpuKazaHe Ha CIUIM BaKU pellaiuja:
a)F3—F2—F1=0 6)F1_F2=F3
r) A1+A2:F3 1) d1+—2+—3:0
Fo
4+—
>

}

+

}

)

w

)

[\S]



83. 3a cuile mpuKaszaHe Ha CIMLM BaXKU peranuja:

a) F; —F, - F, =0 G)E_F2=F3
r) A1+A2:F3 n) A1+A2:_F3
I £
<
<+——
F,

85. 3a cuse mpuKaszaHe Ha CJIUIM BaXKH pesalyja;

6)[71—]2:

gt

)

m F+F,+F =0

F,

)

+

)

+

)

w

)

)

)

[\S]



86. 3a cuile mpuKazaHe Ha CIMLM BaKU peranuja:

a) Fy +F, =F, 6)151_132:153 B) 43"'42:}?1
r) A1+A2:F3 Y] A1+A2+A3:0
F, Fl
F
87. 3a cuite mpuKa3aHe Ha CIUIM BaXKU pelaruja:
a) —3""1:}?2 6)F3_F1:F2 B) A3+A2:Fw1
r) F +F, = F, n F,+F,+F, =0
F, Fl
F

88. 3a cuse mpuKaszaHe Ha CIIUIM BaXKH pesalyja;

a) F+F,+F,+F,+F, =0




89. 3a cuile mpuKazaHe Ha CIMLM BaXKU peranuja:

90. 3a cwte mprKa3aHe Ha CIUIU BaXKH pelialuja;

a) F+F,+F,+F,+F, =0




92. 3a cuie mpuKa3aHe Ha CIMILM BaXXU pelanuja:

93. Ha ciuru cy npuka3anu BeKTopu a U b . BennunHa ¢ koja ce 100Mja BbUXOBUM
CKaJIapHUM MHOXEH-EM je:

a) c=ab 06) 0<c<ab B) c=0 r)—ab<c<0 n) ¢ =-—ab
a
— >
b

94. Ha ciuiu cy npuka3aHu BeKTopu a U b . BennunHa ¢ koja ce 1001ja B UXOBUM
CKaJIapHUM MHOXEH-EM je:

a) c=ab 06) 0<c<ab B) c=0 r)—ab<c<0 n) ¢ =-—ab

d

95. Ha cnunu cy npuka3anu BeKTopu a u b . Bennunna ¢ xoja ce 1o0uja BUXOBUM
CKaJIapHUM MHOXEHEM ]€:

a) c=ab 0) 0<c<ab B) c=0 r)—ab<c<0 n) ¢ =—ab




96. Ha cnumu cy nipuka3aHu BEKTOpU a U b . BennuuHa ¢ xoja ce 700uja lUXOBUM
CKaJIapHUM MHOXEH-EM je:

a) c=ab 06) 0<c<ab B) c=0 r) —ab<c<0 n) ¢ =-—ab
B\ >
a

97. Ha cnunu cy npuka3aHu BeKTopu a u b . BennunHa ¢ koja ce 1o0uja BUXOBUM
CKaJIapHAM MHOXEHEM je:

a) c=ab 0) 0<c<ab B) c=0 r)—ab<c<0 n) ¢ =-—ab

<« >
b

Q

98. CkanapHu POU3BOJI BEKTOpA d U b KOjH 3aKJiamnajy yrao ¢ je:
a) abcos ¢ 0) absing B) ab r) ab cos @ n) ab sing
99. BekTopcku MpoU3BO/I BEKTOpa d U b KOjH 3aKJamnajy yrao ¢ je:

a) BEKTOp y IpaBlly BEKTopa a u b 0) BekTOp y mpaBily Beher BeKTopa
B) BEKTOp HOpPMaJIaH Ha paBaH KoOjy o0pa3yjy BEKTOPH d H b
r) absing n) abcos @
100. BekTopcku pou3BOJ BEKTOpa d U b KOjH 3aKJIamnajy yrao ¢ je:
a) ab sing 6) ab cos @ B) @xbcos
') BEKTOp UHTEH3UTETa ab sin @ 1) BEKTOp UHTEH3UTETa ab cos ¢

101. Ha cnunu cy npuka3aHu BEeKTOpu a U b . IHTEH3UTeT BeKTOpa ¢ KOju ce A00Mja Kaj ce
IPUKa3aHU BEKTOPH BEKTOPCKHU IOMHOXKE j€:

a) c=ab 0) 0<c<ab B) c=0 r)—ab<c<0 n) ¢ =—ab

Ql




102. Ha cimim cy nmpuka3zanu BeKTopu a U b . IHTeH3uTeT BeKTopa ¢ Koju ce Jo0uja KaJ ce
IPHKa3aHH BEKTOPH BEKTOPCKH IIOMHOXKE je:

a) c=ab 06) 0<c<ab B) c=0 r) —ab<c<0 n) ¢ =-—ab

b/ N

103. Ha cimim cy npuka3zanu BeKTopu a U b . IHTeH3uTeT BeKTopa ¢ Koju ce Jo0uja KaJ ce
NPUKa3aHU BEKTOPH BEKTOPCKU IOMHOXKE je:

a) c=ab 06) 0<c<ab B) c=0 r) —ab<c<0 n) ¢ =-—ab

104. Ha cnumum cy npuka3aHy BEKTOpu d U b . IHTEH3UTET BEKTOpa ¢ KOju ce 100Mja Kaj ce
NPUKa3aHU BEKTOPH BEKTOPCKU IOMHOXE je:

a) c=ab 06) 0<c<ab B) c=0 r)—ab<c<0 n) ¢ =-—ab

N\ .

b

Q)

105. Ha cnumum cy npuka3aHu BEKTOpu d U b . IHTEH3UTET BEKTOpa ¢ KOju ce 100Mja Kaj ce
IPUKa3aHA BEKTOPU BEKTOPCKHU TOMHOXKE je:

a) c=ab 0) 0<c<ab B) c=0 r)—ab<c<0 n) ¢ =—ab

<+ >

b

Q)

106. 3a cBaka ;1Ba BEKTOpa a U b Baxu cneneha penanyja:

a)a+b=b+a 6) a-b=b-a B) dob=-boa r)

Q)
X
S
I
S
X
Q)



107. 3a cBaka 1Ba BEeKTOpa a U b Baxu cnencha penanmja:

a)a+b=—(b+a) ©6) a-b=—(b-a) B) dob=-boa r) axb=bx

108. 3a cBaka 1Ba BEKTOpa a U b Baxu cieneha penanuja:

a) a+b=—(b+a) 6) a~b=b-a B)dob=boa r) axb=bx

109. 3a cBaka 1Ba BEKTOpa a u b Baxu cieneha penanuja:

110. MUcnpaBHo HamucaHa pejalyja ¥ HEUCIIPAaBHO HalKCcaHa pelalyja ¢y JaTe y napy.
HcnpaBHO HanMcaHy penanujy, y CBaKOM Hapy, 3a0KpyKHTe:

F, F,
al)—1>1 az)Tl>1

2 F2
61)Fz>Fl 62)F2>F1
B) Fx =Fcosg0 By)) . =Fcosg
) 3 F =0 0 3 F =0

111. McnpaBHO HamucaHa peiaiija ¥ HeUCIIPaBHO HAIMCaHa perainuja cy Jate y mapy.
HcnpaBHO HammcaHy pellanyjy, y CBaKOM Mapy, 3a0KpYyKUTE:

a1)£>l az)%>1
MZ 2
61) M, > M, 62) M, > M,
B) Fyzﬁsin(p B)) M, =Msing
) Y M, =0 r) > M, =0

112. 3a0kpy>KnUTe UCTIPABHO HAMMKUCAHY PEAIH]y:

=7 xFsing 6) M =rF sing B) M =rFsing
FoFsing n) M =7FxFsing h) M =FoFsing



113. 3aokpy>KuTe UCIPABHO HAMKMCaHy AeUHULIM]Y paja:

a) A=F ol 6) A=F o/ B) A=F o/ r) A=Fol n) A=Fol

114. 3aokpy>xuTe penamnujy Koja vMa CMHCJA:

F R . . I
<1 6) —<0 B)F,>F r) F.=Fcosg n) rxF =rFsing

F2 F2
115. 3aokpy>xute penanujy Koja iMa CMHUCIA:
B) F =Fsing 1) FxF=FFsing n)7xF=rFsing

F o
a)F;>1 0) F, > F,
116. 13bauure ysbesa:
= I R a
0)a—»b B) dob r)axb zl)?

a) a+ b
117. Ako je ¢ yrao n3meljy BekTopa F 1 7, Taja je 3a BEKTOpE NPHKA3aHe HA CIMIN:

B)£<§0<7[ ) Qo=rx n) ¢>r

7
/ F
118. Axo je ¢ yrao m3mely BekTopa F u 7, Taja je 3a BEKTOpe NpUKA3aHe HA CIMIN:

n) ¢ >

a) p=0 6)0<¢><§

r

a) =0 6)0<¢)<% B)%<¢<7z N p=rx

F
> >

Y’

119. Ako je ¢ yrao usmelyy BekTopa F u 7, Taja je 3a BEKTOpe IPUKA3aHE HA CIIMIH

a) p=0 6)0<¢<% B)%<¢<7Z’ r)Qp=rx n) ¢>rx

r

"P

F



120. Axo je @ yrao u3mely BekTopa F M 7, Taja je 32 BEKTOpE NPUKA3aHE HA CIIMIM:

a) p=0 6)0<(p<% B)%<(0<7Z’ ) Qp=rx n) ¢>r

121.Vrao usmelyy BekTOpa @, KOjU je yX z — OCe, ¥ BEKTOpa b , KOjU JIeXKH y Xy — PaBHH, je:

a) % 6)0 B) 0 wu 7 r) Heoapehen

1) opeljeH BeKTOpoM b 1 CMepOM BEKTOpa d

122.Vrao usmeljy BekTopa @, KOjU je JyX z — 0ce, i BEKTOpa b , KOjU JI&XKH y Xz — PABHH, je:

a) % 6)0 B) 0 wu 7 ) HeoapeheH

1) ompeljeH BeKTOpoM b 1 CMepOM BEKTOpa d

123.VYrao usmeljy BeKTopa @, KOjH je Ly’ z — OCe, i BEKTOpa b , KOjH JIGKU Y Yz — PABHH, je:

a) % 6)0 B) 0 wu 7 ) HeoapeheH

1) onpel)eH BeKTOpOM b 1 cMepoM BEKTOpa a

124.Vrao usmel)y BekTOpa @, KOjU je Iy’ x —OCe, ¥ BEKTOpa b , KOjU JIeXKH y Xz — PABHH, je:

a) % 6)0 B) 0 wu 7 r) Heoapehen

1) onpel)eH BEKTOPOM b i cMepoM BEKTOpa d

125.Vrao usmel)y BekTOpa @, KOjU je Iy x —OCe, ¥ BEKTOpa b , KOjU IeXKH y VZ — PaBHH, je:

a) % 6)0 B) 0 wu 7 r) Heoapehen

1) onpel)eH BeKTOpOM b 1 cMepoM BEKTOpa a



126.Yrao usmeljy BeKTopa d, KOjH je Ly’ X —OCe, i BEKTOpa b , KOJH JIKU Y Xy — PABHH, je:

a) % 6)0 B) 0 wu 7

1) ompeljeH BeKTOpoM b 1 CMepOM BEKTOpa d

127.¥Yrao u3zmel)y BeKTopa a, KOju je IyX ) — 0oce, U BeKTopa

a) % 0)0 B) 0 wm 7

1) onpel)eH BEKTOPOM b i cMepoM BEKTOpa d

128.VYrao u3zmely BekTopa a, KOju je Iy’ y — oce, U BeKTopa

a) % 6)0 B) 0 wu 7

1) opeljeH BeKTOpoM b 1 CMepOM BEKTOpa d

129.Vrao usmely Bekropa a, Koju je Ty’ y —oce, U BeKTopa

a)% 6) 0 B) 0 mim 7

1) onpel)eH BEKTOPOM b i cMepoM BEKTOpa d

130. Axo ce BekTOp O MOMHOXH ckajapom s > 0, nobuja ce:
a) BEKTOp Jpyrauujer mpasua
0) BEKTOp MPOMEHEHOT CMepa
B) BEKTOP MPOMEHEHOT MHTCH3UTETA
T') MO3UTUBAH CKaJlap
1) CKajap KOjH je jelHaK S

131. Axo ce BeKTOp O MOMHOXH ckainapom s < 0, nobuja ce:
a) BEKTOP MPOMEHCHOT MpaBIia

) HeoapeheH

b , KOju JIeKU y Xz — PaBHH, j€:

) HeoapeheH

b , KOju IeKU Y Xy —PaBHH, je:

r) Heoapehen

b ,KOju NeXU y Yz —PpaBHHU, je:

) HeopeheH

0) BEKTOp MPOMEHEHOT MPaBIla U MPOMEHEHOT UHTEH3UTETA
B) BEKTOP MIPOMEHEHOT CMEPa U IPOMEHEHOT MHTEH3UTETa

I') IO3UTUBAH CKajap
1) cKaJlap KOjH j€ JeHaK SU

132. Axo ce BekTop O MOMHOXH Opojem b > 1, nobuja ce:
a) BEKTOp IIPOMEHECHOT TpaBIia
0) BEKTOp MPOMEHECHOT cMepa
B) BEKTOp caMO MHTeH3UTeTa yBehaHor
r) ckanap Behu ox v
1) CKajap KojH je jenHak bv



133. Ako ce BekTop O MmoMHOXH Opojem 0 < b <1, nobuja ce:
a) BEKTOp MPOMEHEHOT MpaBLia
0) BEKTOp MPOMEHEHOT cMepa
B) BEKTOP CaMO MHTEH3UTETA yMAambEHOT
I) cKaJlap MawbU 011 U
) cKaJlap KOjH je jeqHaK bv
134. Axo ce BekTop O MoMHOXH Opojem —1 < b < 0, nobwuja ce:
a) BEKTOP MPOMEH-CHOT TIpaBlia
0) BEKTOp MPOMEHEHOT CMEpa U yMAkEHOT UHTEH3UTETA
B) BEKTOP HCTOT TpaBIia U cMepa, ajld YMambeHOT HHTEH3UTETa
I) cKajap Mamwu of 1
) cKaJlap KOjH je jeqHaK bv
135. Ako ce BekTop O NMOMHOXHU OpojeM b < —1, nobuja ce:
a) BEKTOP MPOMEHECHOT TpaBIia
0) BEKTOp MPOMEHEHOT cMepa U yBehaHOT MHTEH3UTETa
B) BEKTOP YMamEHOT HHTEH3UTETa

I') HeraTHUBaH cKajap
1) CKajap KojH je jenHak bv

136. bp3uHa 3ByKa y Ba3ayxy je MpHOIMKHO:

a)0 6) 3-10°m/s B) 3-10°km/h 1) 3-10°m/s I) oo
137. bp3uHa 3ByKa y BaKyyMy je& MpUOIINKHO:

a)0 6) 3-10°m/s B) 3-10°km/h 1) 3-10°m/s ) oo
138. bp3uHa ynTpa3Byka y Ba3ayxy je NpUOIMKHO:

a)0 6) 3-10°m/s B) 3-10°km/h 1) 3-10°m/s 1) o
139. bp3uHa ynTpa3Byka y BaKyyMmy je MPUOIHKHO:

a)0 6) 3-10°m/s B) 3-10°km/h 1) 3-10°m/s 1) o
140. bp3uHa eJIeKTPOMArHeTHOT 3padeha y Ba3ayxy je MPUOIMKHO:

a)0 6) 3-10°m/s B) 3-10°km/h 1) 3-10°m/s 1) o
141. Bp3uHa eJeKTpOMarHeTHOT 3pauehba Y BaKyyMy j€ MPUOIMKHO:

a)0 6)3-10°m/s B) 3-10°km/h 1) 3-10°m/s 1) oo
142. uTeH3uTeT 30Mpa J1Ba BEKTOPA YBEK je BehU 0] MHTEH3UTETA BbHUXOBE Pa3JIuKe.

a) Ta4HO 0) HETa4YHO



143. Usmepena je Temneparypa nexna: ¢ = (—10+1) °C . Uspasure oBaj pe3ynTar
KCJIBUHOBUM CTCIICHUMA.

144. Usmepena je Temnepartypa aerype: ¢ = (1080 +10) °C . M3pasute oBaj pesynrar
KEJIBUHOBUM CTETICHHMA.

145. Ako je BeNnMYMHA3HA ) Cpa3MepHA BEJIMYMHH X , TaJa CE MOXE 3aKJbYUYHTH JIa
Cy BEJIMYMHE ) M X IOBE3aHE PEJaIijoM:

a) y=ax+b 0) y=ax+b, a>0 B) y=ax, a>0
r) y=ax, a<0 n) y=ax

146. Axo ce 3Ha f1a je y = ax + b, Taga ce MOXKe 3aKJbYUUTH JIa j€ BEIMUUHA Y
Cpa3MepHa BEJIMYUHH X .

a) Ta4HO 0) HETa4YHO

147. Ako je y nuHeapHa (QyHKIIH]a BEIMYMHE X , TaJla C€ MOXKE 3aKJbYUUTH J]a Ce
BennurMHa ) moBehaBa kaj ce BenmuunHA X MoBehasa.

a) TayHO 0) HeTauHO

148. Ako je y =ax, npu yemy je a > 0, Taga ce MOXKEe 3aKJbYUHUTH J1a j€ BeTUUMUHA Y
Cpa3MepHa BEJIMYUHH X .
a) Ta4HO 0) HEeTa4HO

149. Ako je y =ax, npu yemy je a < 0, Taga ce MOXe 3aKJbYUHTH J1a j€ BeJIMUUHA Y

Ccpa3sMepHa BEJIUYUHU X .
a) Ta4HO 0) HETa4YHO

150. Heka je y(x) = ax + b . 3a konuko he ce mpomMeHuTH y Kaj ce OMiIo Koja
BPEIHOCT X MpPOMEHH 3a Ax ?

Ay =
151. Ako Ha Teno feinyje jeHa Cuila, Taja ce MOXe 3aKJbYUUTH Ja ce Teso Kpehe:
a) paBHOMEPHO 0) yOp3aHno
152. Ilox nejcTBOM cuila, uMja je pe3yITaHTa KOHCTAHTHA CHUJIa pa3InyuTa oJf HyJe,
TEJIO Ce:

a) kpehe paBHOMEpPHO 0) kpehe npaBoOIMHM]CKM KOHCTAHTHOM OpP3MHOM
B) Kpehe KOHCTaHTHUM yOp3ameM r) He kpehe



153. Iox nejcTBOM cuila, uMja je pe3yaTaHTa pa3InduTa o1 HyJje, TeJo ce:

a) kpehe paBHOMEpPHO 0) xpehe npaBoIMHM]CKY KOHCTAHTHOM OpP3MHOM
B) Kpehe mpoMEeHJBUBOM Op3HHOM r) HEe Kkpehe

154.1Tox nejcTBOM cuiia, 4uja je pe3yJITaHTa jeIHaKa HYJIH, TENO :

a) MOJKEe Jla TPOMEHH TpaBaIll KpeTama, ajid He U yOp3ame

0) MOXe J1a MPOMEHH IpaBall KpeTama, ajii He U UHTEH3UTET Op3uHe

B) HE MOJKE J1a IPOMEHHU HH TpaBall KpeTamba HI HHTCH3UTET Op3nHe

) MoXe Jia mpehe U3 cramba MUPOBaka y CTalbe KpeTamba KOHCTAHTHOM Op3MHOM

155. Crnopa nentpudyra ce oophe paBHOMEepHO Op3UHOM 5 o_l.)r. VY jenHoj cexyHau
min

o0OpHe ce 3a yrao:

a) ¢ =30’ 6) @ =90° B) ¢ =180° r) ¢ =270°
156. Criopa nientpudyra ce oophe paHOMepHO Op3uHOM 15 o_l?r .Y jenHoj
min
CEeKyHJI1 0OpHE ce 3a yrao:
a) ¢ =30° 6) @ =90° B) ¢ =180° r) ¢ =270°

157.Cnopa uentpudyra ce oophe paHomMepHO Op3uHOM 30 o_l?r. VY jenHoj cexyHau
min

o0OpHe ce 3a yrao:

a) ¢ =30’ 6) @ =90° B) ¢ =180° r) ¢ =270°

158.Cnopa uenrpudyra ce oophe paBHomepHo Op3uHOM 45 o_b.r' VY jenHoj cexyHau
min

oOpHe ce 3a yrao:
a) ¢ =30° 6) ¢ =90° B) ¢ =180° r) ¢ =270°
159.Ha ciumu je mpukas3aHo Tejo Koje ce kpehe 1Mo XOpH30HTaIHO] MOJI03H.

F, N
/ )
_ > 135

Opn net npuka3aHux cuja, Hajehu paj Bpiu cuia:

a) F, 6)F2 B) I} r)F, n) Fy



160. Ha cnumu je npukasaHo Teno Koje ce kpehe o XOpu30HTaIHO]j MOI03H.

o~

Opn net npuka3aHux cuja, Hajehu paj Bpiu cuia:

a) F| 6)F2 B) F} ) F, n) Fi

161. Ha cnumu je npukaszaHo Teno Koje ce kpehe mo XOpu30HTaIHO] MOI03H.

_ F,
F, A
F,
Fl — > F. 5
Opn net npuka3aHux cuja, Hajehu paj Bpiu cuia:
a)E 6)F2 B)F3 1")}?4 H)Fs

162. Ha cioumu je mpukaszaHo Tejo Koje ce kpehe 1mo Xopu30HTaIHO] MOAJI03H.

F,
BT
w
Opn net npuka3aHux cuja, Hajehu paj Bpiu cuia:
a) F, 6) F, B) F, r) F, n) F;

163. 3a nmpoTHuiame BUCKO3HOT (hiIynaa Baxe cieehn 3aKoHH:

a) jeJHaYMHa KOHTUHYHTeTa U bepHynujeBa jenHaunHa
0) bepnynujeBa jennaunna u [loasejeB 3aKoH
B) jeqHaunHa KoHTHHYHUTeTa U [loasejeB 3akoH



164. 3a mpoTHLame HEBUCKO3HOT ¢uiynia Baxe cieaehu 3akoHu:

a) jeJHaYMHa KOHTUHYHUTeTa U bepHynujeBa jenHaunHa
0) bepnynujeBa jennaunna u [loasejeB 3aKoH
B) jeqHaunMHa KoHTHHYUTeTa U [loasejeB 3akoH

165. [Tonoxaj eHTpa Mace HEeKOr Teja

a) 3aBHCcHU 0] U300pa peepeHTHOT CucTeMa
0) He 3aBucH 011 U300pa pedepeHTHOT CUCTEMA

166. TomnotHu (iykc
a) 3aBHCH O] IOBPIIIUHE KPO3 KOJy C€ MPEHOCH CHEepruja
0) He 3aBHCH O] IOBPILIMHE KPO3 KOJy C€ MPEHOCH eHepruja

167. daykc peHAreHCKor 3pademka Kpo3 JIaTy MOBPIIKHY je eHepruja Koja mpohe
KpO3:
a) aTy MOBPIIWHY Y jeANHUIIA BpEMEHA
0) aTy MOBPIIKHY 3a IaTO BpeMe
B) jJeIMHMILY J1aTe MOBPUIMHE Y JEMHULU BpeMeHa
168. JaunHa peHATeHCKOT 3padyemha y HEKOj TaYKH je eHepruja Koja mpole:
a) 3a JeIUHUILY BpeMeHa Kpo3 JeIMHUYHY TOBPIIHMHY KOja CaaApKu JaTy TauKy U
KOja je OpTOrOHaHa Ha TMpaBall MPOCTUparkba 3pauckha
0) 3a jeAMHUITY BpeMeHa Kpo3 MOBPIIMHY KOja CaIp>Ku JaTy TauKy U Koja je
OpPTOTOHAJTHA Ha TpaBall MPOCTUPaka 3paducHha
B) 32 JaTO BpeMe Kpo3 MOBPIIMHY KOja CaJp KM JaTy TauyKy M KOja je OpTOrOHAIHA
Ha TpaBail MPOCTHparkba 3pavucHmka
169. bp3una ox 36 km/h uznocu:

a) 10 m/s 6) 20 m/s B) 100 m/s r) 200 m/s
170. Bp3una ox 72 km/h u3Hocwu:

a) 10 m/s 0) 20 m/s B) 100 m/s r) 200 m/s
171. bp3una ox 360 km/h nznocu:

a) 10 m/s 0) 20 m/s B) 100 m/s r) 200 m/s
172. bp3una ox 720 km/h usHocu:

a) 10 m/s 6) 20 m/s B) 100 m/s r) 200 m/s

173. ¥V omnmrem ciyuajy, Aa GMCMO TeJI0 YPaBHOTEKUIIN, TOBOJBHO j€ IPABUIIHO
yHOTpPEOUTH:

a) jeHy CHITY 0) jemaH criper B) jeJIHY CHIIY | jeJlaH CIIper
') TPH CUJIE U jeJIaH CTIper 1) TPU CUJIE U TPH CIIpera



174. [la 6u ce cipeunsia TpaHCIalyja Tesa, J0BOJHHO je MPABUIHO YIIOTPEOUTH:

a) jeHy CHITy 0) jenaH crper B) je/IHy CHIIy | jeJlaH CIper
T') TPY CWJIE M Je/IaH CIper 1) TPU CUJIE Ul TPU CIIpera

175. la 6u ce cripevwiia poTaiuja Tena, 6e3 HapylIaBamka TPAHCIATOPHOT KPETama,
JIOBOJBHO j€ MPAaBHITHO YIIOTPEOUTH:

a) jeHy CHITy 0) jenan crper B) je/IHy CHIIy | jeJlaH CIper
T') TpY CHJIE | Je/IaH CIper 1) TPU CUJIE Ul TPU CIIpera
176. kWh je jenunwnia 3a:
a)cHary ©O)HamoH  B) OTIOP I') GHEprujy 1) jauuHy CTpyje

177. JemHakocT sino = cos o BaXKu 3a:

V4 RY/4 Vs
a)a=00)a=rx B)ot = — r)a=— a=-=
) ) ) 2 ) 1 o) 2

178. JemHakocT sin o = cos o BaXKu 3a:

T s RY/4 Y/4 T
a)a=—0)a=—-— Ba=— T)a=— o=
) 5 ) 5 ) 2 ) 1 1) 1

179. JenHaKOCT sina = cos @ Ba)H 3a:
T Vs RY/4
a)a=00)a=r B)a = — Na=-= na=-—"—
) ) ) 5 ) 5 ) 1

180. Konuko myTa ce yBeha cpepHa nmospimHa Mexypa oJ1 CalyHHUIIe aKo My Ce
HOJYTIPEYHHUK YIBOCTPY4H?
a)2nyra0)4nmyra B)8myra r)l6émyra 1) 64 myra

181. Konuko myTa ce yBeha cpepHa nmospmmHa Mexypa oJ1 CalyHHUIIEe aKo My Ce
HOJYIIPEYHHUK YYETBOPOCTPYUH?
a)2nyra0)4myra B)8myra r)l6émyra 1) 64 myra

182. IIpeTnocTaBuMo 1a cy yecTuile chepHe U jeTHAKE BETUIMHE Y OKBUPY JaTe
rpaHyjanmje. AKo je MOIyIpeYHHUK YeCTUIAa CUTHH]e rpaHyJamuje 2 myTa MambH
0J1 TIOJTYTIPEYHUKA KPYITHH]E TpaHyJIalnje, Tajaa he y cBakomM rpaMy CUTHH]Er

npaxa O0poj yectuna Outu Behu:

a) 8 myra 6) 100 myra  B) 125 nmyra r) 1 000 myra m) 1 000 000 myTta



183. [IpermocraBumMo Aa cy yecTule chepHe U jeiHaKe BEIMUMHE Y OKBUPY JlaTe
rpaHyJjamnyje. AKo je MoJIyNpeyHUK YeCTUIla CUTHH]E TPaHyJalrje 5 myTa MambHi
O]l IOJIyIIPEYHHKA KPYTIHHUjE TpaHyanyje, Tajaa he y cBakoM rpaMmy CUTHH]jer
npaxa Opoj uectuiia OuTu Behu:

a) 8 myra 6) 100 myta  B) 125 myTa r) 1 000 myra mx) 1 000 000 myTa

184. IIpeTrnoctaBuMo 1a cy yecTtuile chepHe U jeTHAKE BETUIMHE Y OKBUPY JaTe
rpaHyjanmje. AKo je MOoJIyHnpeyHHK YecTulia CuTHHje rpanyianuje 10 myta Mamu
0J1 TIOJTYTIPEYHUKA KPYITHH]E TpaHyJIainje, Tajaa he y cBakom rpaMmy CUTHH]Er
npaxa 0poj yectuna Outu Behu:

a) 8 myra 6) 100 myra  B) 125 nmyra r) 1 000 myra m) 1 000 000 myTta

185. IIpernocTaBuMoO Ja cy yecTule cepHe U jeAHAKe BEIUYMHE y OKBUPY JaTe
rpaHyJjamyje. AKo je MoayNnpeyHuK yecTulla cutHuje rpanyiamnyje 100 myta mamu
O]l IOJIyIIPEYHHUKA KPYTIHHUje TpaHyalyje, Taaa he y cBakoM rpamy CUTHHjer
npaxa Opoj yectuiia 6utu Behu:

a) 8 myra 6) 100 myta  B) 125 myTa r) 1 000 myta mx) 1 000 000 myTa

186. Ako je u3mel)y kpajeBa mpoBoHUKA, OTIOpHOCTH R =1k, Hanon U =200V,
TaJia Kpo3 MPOBOHUK MPOTHYE CTPYja jaUrHE:

a)5 A 6) 0,02 A B) 50 mA r) 200 mA m2A

187. Axo je usmely kpajeBa npoBogHuKa, oTiopHoctd R =100 QQ , HamoH
U =200V, Tana Kpo3 NpOBOJHHK MMPOTUYE CTPYja jaUHHE:

a)5 A 6) 0,02 A B) 50 mA r) 200 mA m2A

188. Kpo3 meranuu npoBoguuk otnopa R =10kQ , u3mely unjux kpajesa Biaga
HaroH U =200 V , npoTtuye cTpyja jauute

a)5 A 6) 0,02 A B) 50 mA r) 200 mA m2A

189. Ako je n3mely kpajeBa npoBoJHMKaA, OTIIOpHOCTH R =1kQ), Hanon U =20V,
Tajia Kpo3 MPOBOIHUK MPOTUYE CTPYja jaurHE:

a)5 A 6) 0,02 A B) 50 mA r) 200 mA m2A

190. Ako je nu3mely kpajeBa npoBogHHKA, OTIIOpHOCTH R =100Q), Hanon U =20V,
Tajia Kpo3 MPOBOIHUK MPOTUYE CTPYja jaUrHE:

a)5 A 6) 0,02 A B) 50 mA r) 200 mA m2A

191. Ako je koeduIjeHT BUCKO3HOCTH KpBH 5 mmyTa Behu o koeduiujenta
BHUCKO3HOCTH BOAC, TO 3HAYU ,uaje T'yCTHHA BOAC 5 IIyTa Malkba Ol T'YCTUHC KPBHU.

a) Ta4HO 0) HeTa4HO



192. Konuko u3HOCH TeXHMHA YoBeKa uuja je maca 70 kg ?
Oxrosop:

193. Heka je nomupHa noppimmHa u3Mel)y jexsor cronana u noaa S = 200cm?,
Konuku nputrcak Ha mojyiory Bpmu 4oBek oa 100 kg mok croju?

p:

194. Hexa je moaupna nospinuna usmel)y jeauor cronana u noga S = 200cm?,
Komuku nputucak Ha noiory Bpiu 9oBek o1 100kg nok croju Ha jeqHoj HO3U?

p:

195. Ha Terno nenyjy aBe y3ajamHO HopManHe cuie F, u F, npu uemy je F, > F, .
WuTten3uter BUXOBe pe3ynraHTe je asa myta sehu ox F, . Konmku yrao 3akiana

pe3yJsiTaHTa ca CHJIOM ]7“1 ?
Oxrosop:

196. Ha Teno nenyjy aBe y3ajaMHo HopManHe cune F, u F, npu uemy je F, > F, .
HHTeH3uTeT BUXOBE pe3yJITanTe je ABa myTa Behu ox F, . Komuku yrao 3akmana

pesynTanTa ca cunom £, ?
Oxrosop:

197. Ha Terno aenyjy JBe y3ajaMHO HOpMaiHe cune F u F, npu uemy je F, < F, .
VHTeH3UTET BUXOBE pe3yirante je asa myTa Behu ox F, . Konuku yrao 3akiana

pe3yJITaHTa ca CUJIOM FI ?
Onrosop:

198. Ha Terno nenyjy aBe y3ajamHo HopManHe cuie F, u F, npu uemy je F, < F,.
WuTen3uter BUXOBE pe3ynraHTe je asa myrta sehu on F, . Konmku yrao 3akiana

pesyiTaHra ca cuiom F, ?
Onrosop:
199. Mowment cune F, u MOMeHT cuite F, cy y3ajaMHO HOpMamHu U M, > M.

VYkynHu MoMeHT je 1Ba rmyta Behu on M, . Konuku yrao 3akiana yKyImHU MOMEHT

ca MoMeHTOM M, ?

Onrosop:



200. MomenT cune F, u MOMeHT cwiie F, cy y3ajaMHO HOpManmHU U M, > M, .
VYKynHu MOMeHT je 1Ba rmyTa Behu on M, . Konuku yrao 3akiana yKyImHU MOMEHT

ca MOMeHTOM M, ?

Onrosop:

201. MomenT cune F, u MOMEHT cuiie F, cy y3ajaMHO HOpMamHU U M| < M, .
YKynHM MOMEHT je ABa nyTa Behu on M, . Konuku yrao 3akiana yKylHA MOMEHT

ca MOMeHTOM M ?

Oxrosop:

202. MomeHT cune F, u MOMEHT cuiie F, cy y3ajaMHO HOpMamHU U M| < M, .
YKynHM MOMEHT je ABa nyTa Behu on M ,. Konuku yrao 3akiana yKylHA MOMEHT

ca MOMeHTOM M, ?

Oxrosop:

203. Y EBponu, yraona y4ecTaHOCT CTPYj€ y TPaJCKOj MPEKHU U3HOCH:
a) 6,28 Hz 6) 377 rad/s B) 50 Hz  r) 314 rad/s

204. Y CeBepHoj AMepulLd, YI€CTaHOCT CTpYje Y Ipajackoj mpexu je 60 Hz, mro
3HAYH JIa j€ yraoHa y4eCTaHOCT CTpyje:

a) 3420 rad/s 6) 1,05rad/s B) 377rad/s r)314 rad/s

205. AKO [Ba BEKTOpa jeIHAKAX MHTCH3UTETA, 7, 3aKianajy yrao ox 60° , Konuku je
WHTCH3UTET BUXOBE pasiiuKe?

Onrosop:
206. /IBokpaka nomayra, gykue ¢ =10 cm, Hana3u ce y paBHOTEXKH KaJa Ha lbeHOM

neBoM Kpajy nenyje cuna F, =10 N, a na necaoM cuna F, = 40 N . Cune cy

OpTOrOHAJIHE Ha MoyTy. Ha KoJIMKOM yliajbery OJ1 JIEBOT Kpaja MoJiyre ce Hajla3u
Tayka ocJjiouma?

Oxrosop:



207. Ha aBokpaky HOmyTy, JyXkuHe /, TI0J] TIpaBUM yIiioM, Aenyjy ase cuie. Cuma F|
nenyje Ha pacTojamy 0,9 ¢ o ocnonna, a cuna F, Ha pactojamy 0,1 £ ox

ocnonmna. Jla 6u momyra 6ua y paBHOTEKH, HHTEH3HTET cuie F, Mopa 6uTH:
a) 10 F| 0)9 F B) 2 F r) F| n) 1/9 F

208. Ha nBokpaky momyry, OJ IpaBUM yTJIOM, Jieiyjy aBe cuie. Cuie 131 u Fz Cy Ha
JeAHAaKOM pacTojamy oJ ocioHua. Jla 6u nmonayra Ouna y paBHOTEXKU, UHTCH3UTET
cuie F, Mmopa OutH:

a) 10 F| 0)9 F B) 2 F r) F| ) 1/9 F

209. Ha nBokpaky momiyry, nykuHe ¢, o[ MpaBUM YIJIOM, Aeinyjy ABe cuie. Cuna Fl
nenyje Ha pacTojamy 0,9 ¢ on ocnonna, a cuna F, Ha pacrojamy 0,1 £ ox
ocnonna. Kan je momyra y paBHOTEXH, HHTEH3UTET CHJIE OTIIOpA Y OCJIOHILY je:

)10 F,  6)9F B) 2 F, r) F, n)1/9 F,

210. Ha 1BOKpaKy HONyTy, IO PAaBUM YIIIOM, Aeyjy ase cune. Cune F, u F, cy Ha

jeHaKOM pacTojamy oJ1 ocyioHna. Kaj je moiryra y paBHOTEXH, HHTCH3UTET CUIIC
OTIIOpA y OCJIOHILY j€:

)10 F,  6)9F B)2F, r) F, 019 F,

211. Ha jemHOKpaKy MoJIyTy, TIOJ] TIPaBUM yTJIoM, Aenyjy ase cuie. Cuna F, nemyje
Ha pacTojamy O OCJIOHIQA, a cuia F, Ha pacTojamy 0,1 ¢ on ocionmua. Jla 6u

nojyra Ouiia y paBHOTEXH, UHTEH3UTET cuie F, Mopa OUTH:

a) 10 F| 0)9 F B) 2 F r) F| ) 1/9 F

212. Ha jesHOKpaKy MOJIyTy, II0J] IPaBUM yIJIoM, Aenyjy ase cuie. Cuna F, nemyje
Ha pacTojamy / O] OCJIOHIA, a cuia F, Ha pacTojamy 0,5 ¢ on ocnonnua. Jla 6u

nojyra Ouiia y paBHOTEXH, HHTEH3UTET cuiie F, Mopa OuTu:

)10 F,  6)9F B)2F, r) F, 019 F,

213. Ha jenHOKpaKy MoyTy, IOJ IPABUM YTJIOM, JIenyjy aBe cuie. Cuia FI neiyje
Ha pacTojamy { OJI OCIOHIa, a ciia F, Ha pactojamy 0,1 ¢ ox ocnonua. Kan je
MOJTyTa y PaBHOTEKHU, HHTEH3UTET CUJIE OTIIOPA Y OCJIOHILY je:

)10 F,  6)9F B)2F, r) F, 019 F,



214. Ha jenHOKpaKy MOyTy, IOl IPABUM YTJIOM, JIenyjy aBe cuie. Cuiia FI neiyje
Ha pacTojamy / OJI OCIOHIa, a ciia F, Ha pactojamy 0,5 ¢ ox ocnonna. Kan je
MOJTyTa y PaBHOTEKHU, HHTCH3UTET CUJIE OTIIOPA Y OCIIOHILY j€:

)10 F,  6)9F B)2F, r) F, 019 F,

215. JIBokpaka 1moiyra je y paBHOTEKH KaJ] Ha JIEBU KpaK, Ty>KUHE a = 2 cm , Jenyje
cuna F; =5N, a Ha necHu kpak cuna F, =2 N . Cuiie cy OpTOroHaJIHE Ha
nonyry. Konuka je my>xuHa momyre?

Oxrosop:

216. Teno ce o6phe oko oce koja nposasu kpo3 Tauky O u Koja je HopMasHa Ha paBaH

LpTeXa, a o yTuuajem cuie F,. Yupratu cuity F, Koja ©Ma UCTU BEKTOP

II0JI0Kaja U MCTU MHTEH3UTET Kao cuia F|, ajau Koja MMa JBa IyTa ciaduje
0OpTHO /€jCTBO.

st

217. Kapa Ha cio0oHO Teno, y ABeMa MPOU3BOJEHUM Taukama, IOYHY Ja Jelyjy ABe
CHJIC pa3JIMUUTHX HHTEH3UTETa U CYIPOTHUX CMEPOBa, Taaa he Teno moueTu aa ce
kpehe:

a) TPaHCIaTOPHO 0) poTanmoHo B)TPaHCIATOPHO U POTAILIMOHO

218. Kaga Ha cmo0oIHO Telo, y IBeMa MPOU3BOJEHUM TauKama, IMOYHY JIa Jeyjy JIBe
CHJIC UCTHUX MHTEH3UTETa U CYIPOTHUX CMEPOBa, Taja he Teno modeTn aa ce
kpehe:

a) TPaHCJIaTOPHO 0) poTaluoHO B)TPaHCIATOPHO U POTALIMOHO
219. Kana Ha c1o00HO TeNo, y UCTOj TauKH, MOYHY JIa JIeNTyjy JABE CHIIC PA3ITHUUTHX

MHTEH3UTETA U CYNIPOTHUX CMEPOBA, Taja he Teno novyeru na ce kpehe:

a) TPaHCJIaTOPHO 0) poTaluoHO B)TPaHCIATOPHO U POTALIMOHO



220. Yupratu cuty F, K0joM OCJOHAIL IeNTyje Ha TIOTYyTY KaJl je TIOTyTa y pABHOTEIKH.

221. Hanpratu rpaduk 3aBUCHOCTH XUAPOCTATHYKOT IPUTHCKA O/ BUCUHE (1yOUHE).

222. Konuku paj U3BpILIYU CHIIa 3eMJbUHE TeXKe KaJla ce Teqo Mace m = 5 kg momepu y
XOPHU30HTAITHO] PaBHU 32 pacTojame s =3 m?

A=

223. KojoM jeqHaYMHOM CE OIUCY]j€ 3aBUCHOCT YKYITHE EHEPTHje XapMOHH]CKOT
ocIiIaTopa oj1 BpeMeHa?

E, ()=
224. TamacHa Ty XKHHA cCpa3MepHa je:
a) Op3uHU Tanaca 0) bpekBeHIMjK Taaca  B) aMIUIATY/IH Tanaca

225. Tlopehajre cienehe enexTpomaruetTHe Tajiace no omnanajyhum ppexpeHmmjama:
paaro TanacH, X-3pai, HH(paIpBEeHH 3pally, BUI/bHBA CBETIOCT.

Onrosop:

226. Ilopehajre cnenehe enexTpomarneTHe Tanace no omnajaajyhum ¢ppexkpennujama:
yITPaBHOJIETHU 3pallyl, X-3palld, FaMa-3paly, BU/bHBA CBETIOCT.

Onrosop:



227. llopehajte cnenehe enekrpoMarueTHe tanace no pactyhum ¢pexBeHImjama:
pazuo Tajacu, X-3panu, THQPApPBEHN 3pald, BUIJEUBA CBETIIOCT.

Onrosop:

228. Ilopehajre cnenehe enekrpoMarueTHe tanace no pactyhum ¢pexBeHImjama:
yITPaBHOJIETHH 3pallHl, X-3palld, FaMa-3paly, BUJbHBA CBETIOCT.

Onrosop:

229. Tlopehajre cnenehe enekTpoMarHeTHe Tanxace Mo onaaajyhum raaacHUM
Iy KUHAMA:
paauo Tanacu, x-3pai, uHQPALPBEHH 3pally, BUIJbUBA CBETIOCT.

Oxrosop:

230. ITopehajre cnenehe enekTpomMarHeTHe Tajace 1o ormaaajyhum taiacHUM
Ty )KUHAMA:
YJITPaBUOJIETHH 3palld, X-3palli, TaMa-3paiy, BUIJbHBA CBETIIOCT.

Onrosop:

231.ITopehajre cnenehe enekTpoMarHeTHe Tanace Mo pacTyhum TamacHUM Iy KHHAMA:
paauo Tanacu, X-3paiu, UHQPALPBEHN 3pally, BUIJbUBA CBETIIOCT.

Onrosop:

232.ITopehajre cnenehe enekTpoMarHeTHe Tanace Mo pacTyhum TanacHUM Iy KHHAMAa:
yJITPaBUOJIETHH 3pally, X-3pald, raMa-3paly, BUI/bIUBa CBETIIOCT.

Onrosop:



233. Yrao ¢ usmelyy BekTopa @ u b ce Mema y uaTepBany 0 < ¢ < % . Y xom

I/IHTCpBaJIy CC MCHha MHTCH3UTCT IbUXOBOTI BeKTOpCKOF HpOI/I3BOI[a?
Onrosop:

234. Teno ce kpehe Op3uHoM v =100m/su 3a 10 s npehe nyT s =1km. Konuxko je
yOp3ame Tena?

a=

235. Ako je yop3ame Terna a =10 m/s’, 32 KOJIUKO ce IPOMEHH OP3MHA TelIa TOKOM
jenHe cexynae?

Oxrosop:
236. Ako je yop3ame Tena a =10 m/s’, 32 KOJIUKO ce IPOMEHH Op3UHA Tela TOKOM
TpU cexkyHae?

Oxrosop:

237. la 6u nBa cripera UMajM jeJHAKE MOMEHTE, TOTPEOHO je n1a:

a) THTEH3UTETH CUJIa KOje YMHE jeIaH crper Oy1y jeAHaKd MHTEH3UTETUMAa CUiia
KOje YMHEe JPYyTHU CIper

0) paBaH KOjy YMHE CHJIC JeIHOT cpera Oy/ie rmapajeiiHa paBHUA KOjy YUHE CHUJIC
JIpyTor crpera

B) KpPAaKOBH CTIperoBa Oy1y jeHaKu

238. Jenuuuna 3a KoeQUUMjEeHT MOBPLUIMHCKOT HATlOHA je:

a) Nm 6) J/m B) J/m®> r) N/m’ 1) Pas

239. Jenununa 3a KoeQULUjEeHT MOBPLUIMHCKOT HAIlOHa je:

a) Nm 6) N'm B)J/m 1) N/m® 1) 6e31uMeH310Ha BEIUUMHA

240. Teno mace m, uma Op3uHy v, , a TEJIO Mace m, = 2m, UMa Op3uHy U, =0, /2.
Hahu ogHOC BUXOBUX KHHETHYKHUX SHEPrHja.

E,
E

2



241. Hanpratu rpaduk ¢pyHkuuje p = p, —al ,ruecy p, 1 a NO3UTHBHE
KOHCTaHTE.

242. Hanpratu rpaduk pyHKUMje 7 =7, —at ,TA€ Cy T, 1 a NO3UTUBHE KOHCTAHTE.

243. Kazia BUCKO3HA TEUHOCT NMPOTHUYE KPO3 I[IEB KOHCTAHTHOT MOMPEYHOT MPECEKa,
Taja Iy MOIYKHE OCE IIEBH MOCTOjU:

a) rpaJiijeHT MPUTUCKA 0) rpagujeHT Op3uHe

244. Kaja BUCKO3HA TEYHOCT MPOTUYE KPO3 1IEB KOHCTAHTHOT MOMPEYHOTI MPEeCceKa,
Taja Ty MPEYHUKA [IEBU TTOCTOjU:

a) TPaJMjeHT MPUTHUCKA 0) rpanujeHT Op3uHe

245. Ycnen cuiie OBPIIMHCKOT HAMOHA, 1B C(hepHE KaIH IMOTYIIPEUYHUKA 7 CIIOje Ce
y jenny. [loiynpeyHuk HacTalle KarH je:

a) 2r 0) 2 B) 12 T) gr
246. OTnop KOHACH3aTOPa Y KOJIY JeTHOCMEPHE CTPY]j€ U3HOCH:

a)0 0) Cw B)C— r) ©



247. 3a cheprO TEMO KOje cHODOAHO maAa KPO3 BACKOSHY TeIHOCT, 3aBHCHOCT
cHuJie BECKOSHOT Tpema of Opamse v je:

a) Foc% 6) Foxov

B) Foxv? r) Fxlnv
d

n  F«logy b) Focaur

248. 3a cdeprO TEN0 KOje c0DOAHO maaa KPO3 BACKO3HY T€IHOCT, 3aBHECHOCT
CHJIE BACKOSHOT TPEHa Of MOJYIPEIHHKA TEJIA I je:

a) Foc% 0) Foc%
B) Fu«r r) Fu«rt
n Foxlur ) Fologr

249. Tpu xkyrIAme Of HCTOT MATEPHjaNaa Iaajy KPO3 TeIHOCTH HCTe I'YCTHHE
ajnu pasamanrex Koednnmjenara puckosnocrr. Habmre penammjy msmely
KoedpunujenaTa BECKO3HOCTH, aK0 €6 33 pasnmynre Op3pHe Najama Kyriung
MOXKE HANHCATH ¥ = Uy = 203, 3 33 DOJNYHOPEIHUKE KYrimna 2r; = ry = r3.

a) MO>M>n 6) m>m>mn B) Mm>h>mn
I) m=m<tp A mM=1p=1s ) m=m>m
€ MmM>Mm>n X) M>|H>nR 3) WO>M>R

250. T'pu KyrIELE O, HCTOT MaTePHjaJa DaLa]y Kpo3 TeIHOCTH HCTe I'yCTHHE
aJld PasIMIATHEX KoedmmpmjeHaTa BHCKO3HOCTH. Habmre pemammjy mamely
Op3EHA magplma KYMIANDA, AKO0 Cy KoeHmHjeHTH BACKO3HOCTH TEIHOCTH
M = 1 = 273, & OOHOC BUXOBHX HOJYIPSIHHKA 217 = 13 = 13,

a,) Y1 > Uy > Vs 6) Yg > Ug > M B) Ug > Uy >
I‘) U =vs <V .IR) =V =13 lj) U =Vg > Us

e) MmM>uz>U XK) e U > s 3) Vs> U > U



251. [Jipe KyryiEOEe Of, HCTOT MaTepHjaJia Oanajy HCTOM Op3WHOM KpO3 JBe
TeYHOCTH HCTe TYCTHHE AJIH Pa3/IH9RTOr Koexhanujenara Bucko3HoCTH. Kosm-
KH je OQHOC IOJYOPEeYHAK] KYTJIHNa aKO je 1 = 2me?

1
B) :—:=% r) %=1
N B-2 B 2-4

252. Ipe Kyrimme Of, HCTOI MATEPHjANa OAAAjy Kpo3 BHCKO3HY TETHOCT.
Konnku je oqaoc MakcEMAJIHEX OpPSHHEA DaNama KYIVIHLOA aKO je OMHOC HHXO-
BHEX DOJYIPEIHHKA T = 217

B) %12=% r) 512=1
) %=2 p) L4

253. Bpeme 3a KOje 3ampeMHHA TeIHOCTH V, KODHIHjeHTA BHCKO3HOCTH
h, OPOTEKHE KDPO3 KANHAapy IyXKHHEe [, H NOAYUpPETHHK: 71, H3HOCH f;.
Axo ce myxwHa kammaape moseha aBa myra l; = 2I;, BpeMe morTpefGHO I3
HCTA 33lPeMWHS, TeTHOCTH V NpOTeKHEe KPO3 KAmWaapy E3HOCH iz, Pemanmja
m3Mely BpeMeHa HCTHIAEA je:

a) 16t1 =19 6) 8t1 =1fs B) 4t1 =i,
I‘) 2tl = tg ,II;) t1 = tg b) tl = 2t2
e) = 41'.'2 }K) = Stz 3) i1 = 16t2

254 BpeMe za KOje 3aIpeMEHA TeTHOCTH V, KoehHOHjeHTa BECKO3HOCTH 71,
OPOTEKHE Kp03 KaOWIApPY AYXKEHE [; H HOJYIPEYHHKS T, H3HOCH {1. AKO
ce NOJIyOpeYHUK Kammjaape moeelia gBa myTa ro = 2r;, BpeMe moTpebHO 13
HCTa 33MpeMAHA TEIHOCTH V OpOoTeKHEe KPOo3 Kamumapy H3HOCH ts. Pemammja
m3Mely BpeMeHa HCTHIAHA je:

a) 16t1 = tg 6) 8t1 = tg B) 4*1 = tg
r) 2 =1 I ti=t b)) th=2%

e) thh = 4t2 }K) t = 8t2 3) = 16t2



255. BpeMe za Koje 3anpeMEHA TeTHOCTH V, KoehHOHjeHTa BECKO3HOCTH 7y,
OpPOTEKHEE KPO3 KANHIAPY AYKHHE [} H HOJIyOpedHHKA T1, H3HOCH f;. AKO
ce KoedmEnmjeAT BECKOSHEOCTA TedHOoCcTH moBelia mpa myTa 72 = 21, Bpeme
moTpeOHO O3 HCTA 3ANpeMAHA TEIHOCTH V IPOTeKHEe KPO3 KANHIAPY H3HOCH
t2. Pemanmja maMelly BpeMeHa HCTHOABA je:

a) 16t1 =1ia 6) St1 =g B) 4151 =i
r) 2=t n  ti=t b)) ti=2
e) th = 4t2 )K) = 8@3 3) t1 = 16t2

256. IBa Tesa mcTe Mace m, CyCTHHA py > pz, COYIITEHA CY ¥ HOCYAY €a
TeuHomly rycrege p (6udu cauxy). Came moTuCKa Koje Henyjy Ha Teyo 1. &
2. cy y cneneliem oxHOCY:

F F
a) #=0 6) #=0
2.
F F
B) F.;<0 r) 0<F'§<1
F F
n #®=1  ®>1

257. [IBa Tesa mcTe Mace M, [YCTHHA 0) > pg, COYIITEHA CY Y MOCYAY Ca
regaomliy rycrure p (6udu cauxy). Cane mDoTHCKA Koje menyjy Ha Teno 1. m
2. ¢y y cnenelieM ommocy:

" _ B _
. ) a) =0 6) #=0
F F
B) F.;<0 r) 0<F'§<1
F F
A g=1 b F>1

258. lIpa Tesna mcTe Mace M, [YCTHHA 01 > pg, COYIITEHA CY Y MOCYAY Ca
regaomliy rycrure p (6udu cauxy). Cane mDoTHCKA Koje menyjy Ha Teno 1. m
2. ¢y y cnenelieM ommocy:

F F
) H=0 6 B=0

F, F,
N B) @ <0 r) 0<m<l
‘ 1 \
B _

x) 2 ) %>1




259. [lBa Teja mCTe Mace m, IYCTHHA 0y > po, COYIITEHA Cy ¥ HOCYAY Ca
regaomliy rycrure p (6udu cauxy). Cane mDoTHCKA Koje menyjy Ha Teno 1. m
2. ¢y y cnenelieM ommocy:

F, F
o, 9 B-s 0 §-2
B) FA=F r) FA=(p+p)F
n FA={({p-—p)Fk ) F=(n—mF:

260. [Ipa Tesna mcTe Mace M, [YCTHHA 0; > pg, COYIITEHA CY Y MOCYAY Ca
regaomliy rycrure p (6udu cauxy). Cane mDoTHCKA Koje menyjy Ha Teno 1. m
2. ¢y y cnenelieM ommocy:

HE_p H _p
| | a) FE p 6) FEmn

‘ \ B) FA=F r) FA=(p+p)F
1 2.

B FA={p-p)F ) Fi=(n—p)F:

261. Texo mace m, WIABA ¥ jeAHO] TeTHOCTH HA MOBPIIHHH, & Y APYT0j IOTOHE

Ha nHO (eudu cauxy). Komnkm je omEoc cmna moTHCKA KOje AeMyjy Ha TENO y
THAM JBEMa TE€THOCTAMA?

B _ B _
L N a) FQ—O 6) F1_0
B B
D E' > F:<0 i 0<F:<1
B _ o
) F2—1 b) F2>1

262. Tpm Tema mcTe Mace m, H pasamaaTEX anpemmaa 3V; = 2V, = V3

YPOB:EHa, Cy ¥ BCTY TeqaHOcT (eudu cauxy). Pemanmja mamely omrosapajylimx
CHIa TOTHCKA je:

a) F=2FK=3F 6 R=LlR=1FK
B) Fi=F="F r) Fl1=F%=Fis

5 3R =2R=F B ==



263. Tpu Tena ECTe Mace m, W DA3IEYETEX 3anpeMuna Vi = Vo = 5Va

YPOB:EHa, Cy ¥ BCTY TeqaHOcT (eudu cauxy). Pemanmja mamely omrosapajylimx
CHIa TOTHCKA je:

a.) Fl = 2F2 = 3F3 6) Fl = LFQ = 1F3

B) F1=F2=F3 [') F1=F£1=F3

K) 8F, =2F,=F; D) = =3k

264. Tpu Tesa HCTE Mace T, H PANIHIATAX CYCTHHA P = 203 = 3p3 yPOWMEHA
cy y mcry Teunocr (eudu cauxy). Pemanmja mamelhy oxrosapajyhmx cmia
TIOTHCKA je:

a) F1=2F2=3F3 6) F]_ = %F2=%F3
B) F]_=F2=F3 [‘) Fl1=F£1_Fi3
1) 3F=2F=F, B =5 =35

265. O Tepasmje cy OKadeHA ABA TEJIA MACe 1] H Mg, HCTAX 3aOPEMAHA, H
YPOB:EHS, Cy ¥ T€YHOCTH IyCTHHA ;1 H P2 (6udyu cauwy). YeMy je cpasmepHa
Pa3IHEKa Maca IBa Teaa, Am = my; — My, aKO CY Tepa3Hje Y paBHOTEXKH?

a) Ame~p—ps 6) Am~p—mp;
B) Am=0 r) Am~p+p2
| |
~ a2 ~ 22
n Am . B) Am o

266. Teno okadeHO 0 Tepa3Hje NOTOMLEHO je Y TeYHOCT I'YCTHEE ) H YPABHOTE-
XEH)Q TETOBAMa Mace ;. AKO TeJi0 IOTONAMO Y TEeIHOCT [YCTHHE P, 33
YPABHOTEXKEHE je moTpebHa Maca Teroea ms (6udu cauxy). Yemy je cpasmepna
pa3anka Maca TeroBa Am = my — my?

) a) Am~pi—p 6) Am~p—p
B) Am=0 r) Am~p+p
-
n Am~2 5) Am~2

fi/ M



267. IIpa Tema mcror IbyTHOBOT KOedHIEjeHTa XAalelma r, 3aTrpejaHa Cy IO
paznaEgATEX Temueparypa 17 > T15. AKo ce Tena XJiafe KOHBeKOHjOM Y HCTOJ
OPOCTOPHjH, KQJIHEKH jeé OXHOC IPOMEHS, TeMISPaTyPa Telia MOCIe IPOTEKIOr
Bpemena {7

AT AT

a) A_T:=O 6) E.f'—o
AT, AT,

B) A—T:<0 r) 0<A—T:<1
AT, AT

n  ap =1 D am>1

268. [Ba Tena pasamumror IbyrHOBOr KoedmmmjeRTa xyabema r; < To,
sarpejama cy mo mere remueparype 71 = T5. AKo ce Tena Xiaje KOHBEKIHjOM
Yy HCTOj OPOCTOPHjH, KOJHKH jé OOHOC OPOMEHS TEMIOePATYDa TeJa IOCIe
IPOTEKJIOr BpeMeHaA 17

AT, AT,

8.) _lﬁTg =0 6) Ef =0
ATy ATy

B) AT, <0 r) 0< 77 <1
AT, AT,

A A =! b) ;>

269. [Isa Tena pasamamror IbyrHOBOr KoedmmmjerTa xmabema 71 > To,

sarpejana cy oo mcre TemmepaType Tp. AKo ce Texa Xmaze y HeToj IpoCTOpHjm,
KOJIAKH je OOHOC IPOMEH:3 TEMIIEPATYPa Tejla HOCie NPOTEeKIor BpeMeHa t7

AT AT

a) —lﬁ T = 0 6) ﬁi‘ =0
ATy ATy
AT, ATy

270. Teno Temneparype T' ymece ce y duayma Temmeparype Ty 3a Koje
BpeMe { ce TeMIIePATYPa TeJIa CMAKHE 33 MOJIOBAEY Da3/IEKe THX TeMIEPaTyDa,
AT = (T — Ty)? Tosnar je EbyrroB KoedunmjerT XNahema .

6) t=2r




271. Y cpenuem Temmepatype 1y = 0 °C, Hanaze ce ABa Tesa 9Hje CY
temmeparype TP = 10 °C m 7§ = —10 °C. Axo Cy mocHe H3BeCHOT BPEMeHA
TemuoepaType Teaa I3 = b °C m Th = —b °C, oga je ogaoc koedmunmjerara
Xnalema:

T [
a) =1 6) &=-1
L R - o
B) e <1 r) 1< <0
n L §
I) U<r2<1 B) >1

272. Teno Temmeparype Ip = 80°C, ymece ce y <baymnm Temmeparype
Ty = 0°C. Tloce BpeMena £; Temmeparypa Tena je T3 = 20 °C. Ilocae xor
BpeMena {, o moIeTKa Xaahema je Temueparypa Teaa 6maa T = 40 °C?

1 1
a) t=3th 6) t=35t
B) t=11% ) t=124
m t=3y b) t=tn2

273. Teno Temmepatype Tp = 80 °C, manazm ce y daymay remmeparype
Ty = 0 °C. Axo nocse BpeMeHa ¢ TeMmepaTypa Tena onaage Ha 40 °C, kommka
hie 6mTH TeMOepaTypa Tenaa mociae BpeMena iy = 2£7

a) T;=0°C 6) Tp=5°C B) Tz=10°C
1) Tp=15°C x)  Tp=20°C 5) Ty3=25°C
e) Tg =30 °C }K) T2 =35 °C 3) T2 =40 °C

274. Teno Temmepatype Ty = 80 °C, HasazH® ce y QayEny TeMmepaType
Ty = 0 °C. Axo nocse BpeMeHa ¢ TeMmepaTypa Tena onaage Ha 20 °C, Kommka
hie 6mTH TeMOepaTypa Tena mociae BpeMena o = 2£7

3) T2 =0°C 6) T2 =5°C B) Tg =10 °C
I‘) T2 =15 °C ,I[) Tg =20 °C b) Tz =25 °C

e) T2 =30 °C }K) Tg =35°C 3) Tg =40 °C



275. Teno Temmepatype Ty = 80 °C, manasu ce vy $aymny reMmeparype
Ty = 0 °C. Axo nocse BpeMeHa ¢ TeMmepaTypa Tena onaage Ha 40 °C, kommka
hie 6mTH TeMOepaTypa Tena nociae BpeMena iy = 37

a) T;=0°C 6) Tp=5°C B) Tz=10°C
r) T3=15°C x Tp=20°C 5) T,=25°C
e) Tg =30 °C }K) T2 =35 °C 3) T2 =40 °C

276. Ilocmarpamo apa OanoHa of canyrEne. Koju je omaoc m3Mely qomyHCcKEX
TIPHATHECAKA YHyTap HBHX aK0 je ofHoc m3Mely moaympednEKa OasioHa IaT
peanEjoM 11 = 2157

a) 9=p 6) 4pi=p; B) 3p=p2
r) 2pi=ps A pL=p2 b)) p1=2p
e) p1=3pm x) pL=4p, 3) pLr=9m

277. TloecmaTpamo apa 6anora of camyrane. Koju je ompoc mamely momyHCcKAX
TIPHATHECAKA YHyTap HBHX aK0 je ofHoc m3Mely moaympednEKa OasioHa IaT
pesanujoM 11 = 3ro7

a) 9p=p 6) 4p=p2 B) 3p=p
r) 2p=p A pL=p b p=2p
e) p1=3p X) p1=4p: 3) pr=9p

278. Y xoxy jemmocMepEHe cTpyje BezaH je ormop R; = 1 k{2 m mpm Tome
KpO3 Bera Tese cTpyja jaamee [; = 3 mA. AKO ¥y KOO peIHO AOAAMO OTIOP
Ry = 1k{}, jaanna cTpyje omagme Ha [ = 2 mA. Komuka je exexkTpoMoTOpHA
CHJIa KOJIa?

R Ry a) Ep=1V 6) FE=2V
B) Ey=3V r) Ey=6V
E,
- 6 EBy=12V b)) Ey=24V




279. ¥V xoxy jenmocMepHe cTpyje BesaH je ormop R; = 1 k&) m mpm Tome
KpO3 Bera Tede crpyja jagmae [; = 3mA. AKo y K00 peaHO HOAAMO OTIOP
Ry = 1k, jaunma crpyje omansme Ha Jo = 2 mA. Komaku je yEyTpammsn
OTIOP K0Aa?

R R; a) Ro=0%Q 6) Ry=1Q
B) Ry=10Q r) Ry=1k

E,
— 5) Ro=2kQ b) Ro=3kQ

280. NMenykTHBHEE KajleM Be3aH je 33 H3BOD HAH3MeHHYIHE CTpYyje (ppexkBeHIEe
1y = 50 Hz m kpo3 mera mpormde edekTHBHA jadmHa crpyje [;. Ako ce
dpekserna m3Bopa yasocrpydm v2 = 100 Hz, xpoz kamem lie mpormmaTm
echbexTRBHEA jauEHEA CTpYjeE:

a) Ig=%f1 6) I2=$I1 B) I2=%Il
r) L= 715 I n L=I y) L=2v2L
e L=2I x) L=+2I 3) IL=4f

281. 3a m3BOp HAam3MeHETHE CTPYje dpekeerne vy = 50Hz BesaH je koEmeH3a-
TOp H KpO3 Bera nporude edeKTHBHA jaTaHa crpyje I;. Ako ce dppexBerma
m3BOpa yapocrpydm v» = 100 Hz, xpos xamem he npormmarm edexTHBHA
jagmHEa CTpYyje:

a.) Iz=%f1 6) Iz=ﬁf1 B) I2=%Il
r) L= % I 8 L=I b) IL=2v2L
e) Iz = 2I1 JK) Iz = \/§I1 3) Iz = 4I1

282. aayKkTHBHA KajieM Be3aH jeé 3a A3BOP HAm3MEHHIHe CTPyje dpeKBerme
1y = 50 Hz m kpo3 mera mpormde edekTHBHA jadmHa crpyje [;. Ako ce
dpekserna m3Bopa yrpocTpydd o = 150 Hz, kpos kamem lie mporEmaTa
echbexTRBHEA jauEHEA CTpYjeE:

a) L=z 6) L=g5h 8 L=gzh
r) L= %Il x L=IhL b)) L=+8hL

e) I2 = 2'\/51-1 }K) Ig = 3\/5]]_ 3) Iz = 3I1



283. 3a m3Bop Ham3aMeHETHE CTPYje dpekeerne v = 50Hz BesaH je koRmeH3a-
TOP H KpO3 Hera OporHde e(peKTHBHA jaumHa cTpyje [;. Ao ce ¢ppexBeHma
H3BOPa yTpocTpydH ¥, = 150 Hz, xpo3 xamem he mpormnarm edpeKTHBHS
jaumHa CcTPYyje:

a) L=3h 6) L= 3—\1/511 B) L= ﬁfl
r) L= %11 1 hL=h b)) L=+v3L
e) I2 = 2'\/51-1 }K) Ig = 3\/5]]_ 3) Iz = 3I1

284. Komzem3aTop H KajleM OAPAJIENHO CY BE3aHHA 33 H3BOP HAXIMEHHIHE
crpyje. Heka je 3a ¢ppexkseEny m3BOpa gy ja9uHa CcTpYje ¥ 06e IrpaHe HCTS
I, = I, = I. Axo ce ¢ppexserna m3sopa mosehia v > iy, Taga hie ogEOC
ja9HEHA CTPYje Y OBHM I'paHaMa KoJIa OHTH:

I I
I, B <o ) 0<i<i
Ig I2
E I 4
e n B-i ) B>1

285. BpeMeHCKa 3aBHCHOCT €JEKTPOMOTOpHe caiie F H3BOpa HaE3MeHHTIHE
cTpyje gaTa je rpadmaka. Konuka je mameapHa dpekBerna?

AN AN ANYAY
BVARVARVAL

a) v=0,5Hz 6) v=1Hz B) v=2Hz r) v=>5Hz

x) v=0,5kHz ) v=1kHz e) v=2kHz x) v=>5kHz

286. BpeMeHCKa 33BHCHOCT €JIEKTPOMOTOPHE CHJe F H3BOpA HAH3MEHHTHE
cTpyje maTa je rpadmaka. Konmka je meprox ocnmioBama?

BN
WANVARYVAW
a) T=0,5s 6) T=1s B) T=2s r) T=5s

A T=05ms ) T=1ms e T=2ms k) T=5ms



287. BpeMeHCKa 3aBRHCHOCT €JEKTPOMOTOpHe caie F H3BOpa HaE3MeHHIHE
CTpyje Aara je rpa¢pmukd. Konmka je /mHeapHa ppexBenna?

N A A Nom
\VARVARVARN

a) v=0,5Hz 6) v=1Hz B) v=2Hz r) v=5Hz

=

n) v=05kHz ) v=1kHz e) v=2kHz x) v=5kHz

288. Bpemencka 3aBHECHOCT €I€KTPOMOTOpHe cmie E m3Bopa Ham3MEeHHIHE
cTpyje maTa je rpadmaka. Konmka je meprox ocnmioBama?

N A A N
VARVARVARN

a) T=0,5s 6) T=1s B) T=2s r) T=5s

=

x) T=0,5ms h) T=1ms e) T=2ms k) T=5ms

289. BpeMeHCKa 33BHCHOCT €JIEKTPOMOTOPHE CHJe¢ F H3BOpA HAH3MEHHTHE
cTpyje maTa je rpadhmaka. Konmka je Kpy:xHa dpexkperna?

EA

ANVANYAW
AVAAVARVAE

a) — L 103md 6) W= B) w= — 10822d
2 3 2r = 2

r) w==10-32d N w=21m p) w=210%=d

ko - T 4 w ]

e) w=m1073=d x) w=x=d 3) w=mn 10324

m) w=2r 10732d j) w=2r

-[&
Na¥
€
S
el
<%



290. Bpemencka 3aBHECHOCT €I€KTPOMOTOpHe cmie E m3Bopa Ham3MEeHHIHE
crpyje Zara je rpadpmuxa. Kouamka je KpyxHa (ppexserna’

=

B w=g 107 6 w=gm 5 w=g10m
g umbum @ wmdu oy wdow
e) w=ml03=d x) w=x=d 3) w=nx 10324
H) w=27r10—3% i) w=21r% k) w=2r 10324

291. ¥ neETpYy o0BHE chepe DOMYIPETHHEKS T H AeO/LHEE d, HAJIa3H Ce H3BOP
¥ 3padema. YIOPEIHTE AHTEH3ATETE EMATOBAHOT 3DPAYeHha HA YHAJHEHOCTH
r1 = ir, ro =71 B 13 =r +d op nesTpa cdepe.

a) LH>L>1 6) L<h>I3
B) L=L<I; I‘) L=5L>1I;
,[[) L=05L=I b) L <<l

292. Y meATpY 0JI0BHE cepe NOAYIPEIHAKS, I H AeH/bHHE d, HAJIA3H Ce HIBOP
~ 3padema. KojH je 0MHOC BETEH3HTETS €MATOBAHOT 3Padckha Ha YIA/LEHOCTH
Ty = 3T E T2 = T O IeHTpa cepe?

a) L=1ipL 6) Ii=4l
B) I]_ = % Ig I‘) I]_ = 2I2
m h=1I D B=n3



293. Y meATpy 0jI0BHE cepe NOAYIPEIHAKS, I H AeH/bHHE d, HAJIa3H Ce HIBOP
+ 3padema. KojH je 0MHOC BETeH3BTeTa € METOBAHOT 3P3d9eHha Ha, YAAJEeHOCTH
Ty =7 ® e = r + d of meaTpa chepe (npE TeMy je d << r), ako je AeO/EHHS,
3ua cdepe jemHAKA DOy Ae0/oHER alcOpINHje 3patdema y 0NoBY d = Dy /o?

a) hLeil 6) I,~4l,
B) I1 = % Iz I‘) Il = 2I2
. 0 Lk b L~BEp

294. YV menTpy onoBHE cdepe nonynpedanka r 1 gebpaae d, HAJA3H e A3BOD
« 3paiema. Koju je onHOC HETEH3ETETA EMETOBAHOL 3paveEha HA YHaJLEHOCTH
Ty =7 ® T2 =7+ d of nenTpa cdepe (upm eMy je d << r), ako je AebpaHA
308 chepe d = % (¢ - mEHeapHEE KoedHEOEjeHT amCOpOUEje 3padecma ¥y
OIIOBY).

a) Ltk 6) I~ 4,
B) I1 /5 % Ig [‘) Il ~ 212
~ n L=k y) L~D22p

295. ITapamesan MOHOXPOMATCKH CHOI CBETIOCTH IAA3 HA MIOTY AcOmpaHe d
KOja e HAJNA3H Ha YAABEHOCTH 1* Of H3BOPA CBETIIOCTH. Y HOPEIRTEe HHTCH3A-
TeTe CBETIOCTH Ha YHAEHOCTH Ty = 37, T2 =7 H s = r + d OF E3BOpA.

a) L>L>1 6) L<>1I
—————— B) L=0L<I; [‘) L=L2>1I;
— ,[[) I1=I2=I3 b) I1<I2<I3

d

296. IlapaJieslaH MOHOXPOMATCKH CHOI CBETJIOCTH [aJa HA IVIQTY AeO/mHHE
d KOja ce HAJIA3H HA YAa/LEHOCTH T OJ, H3BOpPa CBeTACCTH. Koju je omEOC
HHTCH3HTETd €MHTOBaHE CBETJIOCTH Ha YABEHOCTH T = %r H Ty =T Of
H3BOD3 CBETIOCTH?

a) Il = % Iz 6) Il = 41-2
——— B Ii= % L r) Li=20
n L= ) F=5L




297. IlapaJielaH MOHOXPOMATCKH CHOI CBETJIOCTH [aJa HA IVIQTY AeO/mHHE
d Xoja ce HAJIA3H Ha YAABEHOCTH 7 Of H3IBOpa CBeTnocTH. Kojm je ommoc
HHTEH3ATETS €MATOBAHE CBETIOCTH HA YOABCHOCTHE 1 =T H 3 =T+ d of
H3BOPa CBETJIOCTH AKO jé mOJIyneO/bHHA AmCOPIOEje AATE CBETINOCTH ¥ JAATO)
wiao9E Dy = d?

a) h=1Dk 6) L =4k
———— B) L=315 ) L=2
¢ A L=k 5 L=82p

298. IlapaJieslaH MOHOXPOMATCKH CHOI CBETJIOCTH [aJa HA IVIQTY AeO/mHHE
d Xoja ce HAJIA3H HAa YAABEHOCTH T Of H3IBOpa CBeTnocTH. Kojm je ommoc
HHTEH3ATETS €MATOBAHE CBETIOCTH HA YOABCHOCTHE 1 =T H 3 =T+ d of
H3BOPA CBETJIOCTH AKO je JJAHCAPHA Koe(DAnHjeHT AICOPIOE]je JATE CBET/IOCTH
¥ JaTOj IIOYH [ = J“T??

a) Li=1lL 6) L=4k
— B) L= % I r) L=25L
r Pl n L=I B L= % I

299. ITapasesas MOEOXPOMATCKE CHOI PEHTTEHCKOr 3pavemha MPOJIa3H KPo3
MaTepHjaJHy CPeIdHy 9Hja je moaynebimmmaa ancopummje Dys,. Kommknd je
HAHETEH3ATET CHOUA Ha AyOmam { = 2D 47

ﬂ) I= Io 6) I Io B) I

Il
el

Iy

b=

N I=:1k n I

=

Iy ) I

=] L

Iy

300. IlapajesaE MOHOXPOMATCKH CHOI PeHTTEHCKOr 3Pademha IPOIa3d KpPo3
MaTepHjaIHy CPeIuHy 4dHja je monynebmmaa amcopmnmje Dys;. Koawkm je
mHETeR3nTeT cHONA Ha Aybmmm [ = 3D, /57

a) I=1I 6) I

Il
B2l

Io 8) I=31

I b) I=glh

Il
ool

N I=ik n I



301. Koja je o HaBeieHUX Be3a uzMel)y jeMHMIA TadHA?

a)N=Jm

6) N=Pam™

B)N=kgms™
r) N=Wm/s

n) N =kgm/s

302. Koja je o HaBeneHUX Be3a uzMel)y jeuHuIa TayHa?

a) Pa=N/m

6) Pa=JIm’

B) Pa=kg (ms) '
r) Pa = kg/(m s%)
n) Pa=J/m

303. Koja je on HaBeneHHX Be3a u3Mely jenunmIa Tauna?

a)J=N/m
6) J=kg m*s”
B) I=kg m*s™
r)J=W/s
o) J=VA

304. Koja je o HaBeeHUX Be3a uzMel)y jeuHuIa TayHa?

a)W=1Js

6) W =kg m’s™
B) W=V/A

r) W=kgm’s™
mHW=VA

305. Koja je o HaBeieHUX Be3a uzMel)y jeMHMIA TadHA?

a) Pas=N s/m
6)Pas=Jsm™”
B) Pa s =kg(m s)~!
r) Pas=kgs/m
n) Pas=1Js/m

306. Koja o HaBegeHux Besa usMmel)y jenuHuia Huje TauHa?

a) N=J/m

6) N =Pam’
B)N=kgms™
DN=Wsm"

HN=kgms"



307. Koja o HaBeieHux Be3a u3Mel)y jenuHuila Huje TauyHa’?

a) Pa=N/m’
6)Pa=Jm"
B)Pa=kgm's
r) Pa = g/(mm s°)
n) Pa=J/m

2

308. Koja o HaBenenux Besa usmely jenuHuiia Huje TauHa?

a)J=Nm
6)J=kg m’s™
B)J=kg m’s™’
rNJ=Ws
mJ=VC

309. Koja o HaBeieHux Be3a u3Mel)y jenuHuia Huje TayHa?

a) W=1J/s

6) W=kgm?s™
B) W=VA

r) W=kgm’s™
1) W=VCs™

310. Koja o HaBenneHux Be3a u3Mel)y jenuHuia Huje TauyHa?

a)Pas=Nsmf2
6)Pas=Jsm"
B) Pas =kg(ms)”'
r) Pa s = g/(mm s)
n) Pas=1Js/m

311. Axo ce npu Meperwy KoeduirjeHTa BUCKO3HOCTH TEUHOCTH, MpuMeHOM CTOKCOBOT
2

3aKOHa, y U3pas, 77 = (p—p,), yHecy nogauu y cienehum jennHunama:

187

nujamertap chepHor tena (D) y em, nyxkuna majaa (/) y mm, BpeMe mnaja (f) y ceKyHaama
U pa3iMKarycTuHe tena ( o) U TyCTHHE TeUHOCTH ( p,) Y kg/m’, koju hie ce dakrop y
BHUly cTenieHa Opoja 10 mojaBuTH npu u3padyHaBamy KoehUIMjeHTa BUCKO3HOCTH y Pa §?

a)10° 6)10* B)10° 1102 x)10" ) 10° e 10" x)10* 3)10° wn)10*



312. Axo ce npu Mepemy KoeduijeHTa BUCKO3HOCTH TEYHOCTH, TPUMEHOM CTOKCOBOT
2

Dt

187

njamerap cdepror Tena (D) y mm, qykuHa nazga (¢ ) y mm, Bpeme naja (f) y cekyHaama
U pa3iMKarycTuHe Tena ( o ) U TyCTHHE TEUHOCTH ( O,) Y kg/m’, koju he ce  axTop y

3aKOHa, y U3pas, 1] = (p—p,), yHecy nogauu y cinenehum jenununama:

BUy crenena Opoja 10 mojaBuTH Npu n3padyHaBamwy KoeuIrjeHTa BUCKO3HOCTH y Pa s?
a)10° 6)10* B)10° 1102 x) 10" B 10° e) 10" x)10* 3)10° wn)10*

313. Ako ce npu Mepewy KoeduiujeHTa BUCKO3HOCTH TE€YHOCTH, MPUMEHOM CTOKCOBOT
2

gDt

18 ¢

nujametap cdepHor tena (D) y mm, nykuHa naga (/) y cm, Bpeme naja (f) y cekyHaama
U pa3/uKa r'yCTUHE Tena ( 0 ) U TyCTUHE TeYHOCTU ( 0, ) Yy g/em’, xoju he ce daxTop y

3aKOHa, y U3pas, 17 =

(p—p,), yHecy nojnauu y cieaehuM jeruHuIama:

BUy creneHa Opoja 10 mojaBuTH Npu U3pavyHaBamy KoedullMjeHTa BUCKO3HOCTH Y Pa §?
a)10° 6)10* B)10° 1) 102 m10" B)10° e) 10" x)10*> 3)10° n)10*

314. Axo ce npu Meperwy KoeduirjeHTa BUCKO3HOCTH TEUHOCTH, MpuMeHOoM CTOKCOBOT
2

gDt

187
nujamertap chepHor tena (D) y m, nyxkuna manga (/) y cm, Bpeme naja (f) y ceKkyHaama u
pasyuka IryCTHHE Tena ( o ) ¥ TyCTUHE TeYHOCTH ( p,) Yy kg/m’, xoju hie ce pakrop y BuIy

3aKOHa, y u3pas, 1] =

(p—p,), yHecy nogauu y cienehum jennHunama:

creneHa 6poja 10 mojaBuTH NMpu U3padyHaBamwy KoeduirjeHTa BUCKo3HOCTH y Pa s?
a)10° 6)10* B)10° 1102 x)10" ) 10° e 10" x)10* 3)10° wn)10*

315. Ako ce npu Mepery KOSPUITHjeHTa BHCKO3HOCTH TCUHOCTH, TpUMEeHOM CTOKCOBOT
2

gDt

187

mujameTap chepsor tena (D) y em, qyxuHa mana (/) y m, Bpeme naja (¢) y ceKkyHaama u
pasiuka rycTuHa Tena ( p ) ¥ TyCTHHE T€UHOCTH ( p,) Y g/em’ , koju he ce pakrop y BuIy

3aKOHa, y U3pas, 17 = (p—p,), yHecy nogauu y cinenehum jenununama:

crerieHa Opoja 10 mojaBuTH NpH U3padyHaBamy KoeduiujeHTa Bucko3Hoct Pa s?

a)10° 6)10* 8)10° 1102 x)10°" B 10° e)10' x)10* 3)10° wn)10*



316. Ako ce mpu Mepery KOSPUITHjeHTa BHCKO3HOCTH TCUHOCTH, TpUMEeHOM CTOKCOBOT
D’t
187
nujametap chepsor tena (D) y em, ayxuHa maja (£ )y cm, Bpeme najaa (¢) y cekyHaama
U pa3iyKa rycTuHe Tena (o ) U TyCTHHE TEUHOCTH ( 0,) y kg/m’ , xoju he ce daxTop y

BUIy crerieHa 6poja 10 mojaBuTu npu u3pavyHaBamy KoeuijeHTa BUCKO3HOCTH y Pa §?

3aKOHa, y U3pas, 1] = (p—p,), yHecy nogauu y cinenehum jenununama:

a)10° 6)10* B)10° 1102 x) 10" B 10° e) 10" x)10* 3)10° wn)10*

317. Axo ce npu Mepewy KoeduiujeHTa BUCKO3HOCTH TE€YHOCTH, MPUMEHOM CTOKCOBOT
2

gDt
18 ¢
nujametap cdepHor tena (D) y m, ayxuHa mana (¢ )y m, Bpeme naja (¢) y cekyHaama u
pasiuka rycTuHe Tena ( o ) ¥ TyCTHHE T€UHOCTH ( p,) Y kg/m’ | xoju he ce pakrop y
BUIy crerneHa Opoja 10 mojaBuTH npu U3padyHaBamwy KoeduiirjeHta Ko3Hoctu y Pa s?

3aKOHa, y U3pas, 7] = (p—p,), yHecy nonanu y cneaehuM jenuHunama:

a)10° 6)10* B)10° 1) 102 m10" B)10° e) 10" x)10*> 3)10° un)10*

318. Axo ce npu Meperwy KoeduirjeHTa BUCKO3HOCTH TEUHOCTH, MpuMeHOM CTOKCOBOT
g D*t
187
nujameTtap chepHor tena (D) y mm, nyxuHa naga (£ ) y mm, Bpeme najaa () y ceKyHaama u
pas3nuKa rycTHHe Tena (0 ) U TyCTHHE TeYHOCTH ( o, ) Yy g/cm’, xoju hie ce pakrop y
BHy cTeneHa Opoja 10 rmojaBuTH npu n3padyHaBamwy KoeduimjeHTa BUCKO3HOCTH y Pa s?

3aKOHa, Y U3pas, 17 = (p—p,), yHecy nogauu y cienehum jennHunama:

a)10° 6)10* B)10° 1102 x)10" ) 10° e 10" x)10* 3)10° wn)10*

319. Ako ce npu Mepery KOSPUITHjeHTa BHCKO3HOCTH TCUHOCTH, TpUMEHOM CTOKCOBOT
2

gDt
187
nmujameTap chepHor tena (D) y mm, xyxkuHa naga (/) y m, Bpeme nana (f) y ceKyHaama
U pa3JiuKa r'ycTHHE Tena ( 0 ) U TyCTHHE TeYHOCTH ( 0, ) Y kg/m® , koju he ce pakrop y
BUAy crereHa Opoja 10 mojaButu npu u3pavyHaBamy KoeuijeHTa BUCKO3HOCTH y Pa §?

3aKOHa, y U3pas, 1 = (p—p,), yHecy nogauu y cinenehum jenununama:

a)10° 6)10* B)10° 1102 m10" B 10° e) 10" x)10*> 3)10° n) 10



320. Ako ce mpu Mepery KOSPUITHjeHTa BHCKO3HOCTH TCUHOCTH, TPUMEHOM CTOKCOBOT
2

3aKOHa, y U3pas, 1] = (p—p,), yHecy nogauu y cinenehum jenununama:

187
mujameTap chepHor tena (D) nat y m, xyxuHa najga (/) y mm, Bpeme naja (f) y cekyHaama
¥ pa3uKa rycTuHe Tena ( p ) u rycTuHe TeuHocTH (p,) y g/em’ , koju he ce paxTop y
BUIy crerieHa 6poja 10 mojaBuTu npu u3pavyHaBamy KoeuijeHTa BUCKO3HOCTH y Pa §?

a)10° 6)10* B)10° 1102 m10" B 10° e) 10" x)10*> 3)10° n) 10

321. Axo ce IIpU MCPCHY KOCCI)I/IHI/IjeHTa NOBPIIMHCKOI' HAITOHAa METOAOM OTKHIAda, Y U3pas,
kxotk

:”(dl +d2)

onpyre (k) y N/m, u3nyxeme npu oTkuaamwy (X , )y €M U YHYTPAIIbU U CIIOJbALIBU

, YHECy mojanu y cienehum jennauiiama: KoeuinujeHT eTacTUIHOCTH

nujametap (d, i d,) npcrena y mm, koju he ce aktop y Bumy crenena opoja 10
MI0jaBUTH TPHU U3padyHaBamby KOe(pHIIMjeHTa MOBPIIMHCKOT HaroHa y N/m?

a)10™* 6)10° B) 107 110" m)10° BH) 10" e)10*° x)10° 3)10* wu) 10°

322. Ako ce IIpU MCPECHY KOCCI)I/IHI/IjeHTa NIOBPIIMHCKOI' HAITOHAa METOAOM OTKHIAAa, Y U3pas,
kxotk

:”(dl +d2)

onpyre (k) y N/m, u3nyxeme npu oTkuaamwy (x,, )y €M U yHyTPAIIbU U CIOJbALIBY

, YHECy mojanu y cienehum jennauiiama: KoeuiujeHT eTacTUIHOCTH

nujamertap (d, i d,) npcrena y m, koju he ce dakrop y Buny crenesa opoja 10 nojaBuru
IpY U3padyHaBamwy Koe(UIMjeHTa MOBPIIUHCKOT HartoHa y N/m?

a)10™* 6)10° B) 107 110" m)10° BH) 10" e)10*° x)10° 3)10* wu) 10°

323. Ako ce npu Mepewy KoedulijeHTa NOBPIINHCKOT HalIOHa METOIOM OTKUama, Y U3pas,

kx . .
=——2 _  yHecy nmojamy y cieaehum jenunnnama: Koe(UIMjEHT €1acTHIHOCTH
7 (dl +d 2)
onpyre (k) y N/m, u3nyxeme npu oTkuaamy (x,, ) y mm 1 yHYTPAlLlbH U CIOJbAllbU
nujametap (d, i d,) npcreHa y em, koju he ce dakrop y Buny crenena 6poja 10 nojaButu

IpY U3pavyHaBawy KOe(HIIMjeHTa MOBPIIMHCKOT HarmoHa y N/m?

a)10™ 6)10° B) 102 1) 10" m)10° B) 10" e)10° x)10° 3)10* wu)10°



324. Axo ce npu Mepery Koe(duIjeHTa TOBPIIMHCKOT HallOHa METOZIOM OTKUamka, Yy U3pas,
kxotk

:”(dl +d2)

onpyre (k) y N/m, u3nyxeme npu oTkuaamy (x,, )y mm 1 yHYTPALIbH U CIOJballlbU

, yHEeCy mojanu y cneaehum jenuauniama: Koe(uIujeHT eacTHIHOCTH

nujamerap (d, i d,) npcreHa y m, koju he ce ¢pakrop y Buay crenena 6poja 10 nojaButu
NpH U3padyHaBamwy Koe(UIHjeHTa OBPIIMHCKOT HartoHa y N/m?

a)10™* 6)10° B) 102 1) 10" x)10° B)10' e)10*> x)10° 3)10* wu) 10°

325. Axo ce npu Mepewy Koe(duIjeHTa NOBPIIMHCKOT HaIIOHa METOZIOM OTKUama, Y U3pas,

k x . .
T=—"% __  vyHecy nogauu y cieaehuM jequaunaMa: KoepUIUjeHT eIacTHIHOCTH
4 (dl +d 2)
onpyre (k) y N/m, u3nyxeme npu oTkuaamwy (Xx,, )y M U YHYTPallbU U CIIOJbALIBU
nujamerap (d, i d,) npcreHa 'y em, koju he ce gaxTop y Buay crenena 6poja 10 nojaButu

NpH U3padyHaBamwy Koe(UIHjeHTa OBPIIUHCKOT HartoHa y N/m?
a)10* 6)10° B)1072 1) 10" m)10° H)10' e)10* x)10° 3)10* u) 10°

326. Axo ce npu Mepery Koe(duIjeHTa NOBPIIMHCKOT HAIIOHa METOZIOM OTKUama, Y U3pas,
kx()lk

=77(d1 +d2)

onpyre (k) y N/m, u3nyxeme npu oTkuaamwy (X, )y M U yHYTPallbU U CIIOJbALIBH

, yHecy nojanu y cneaehum jeanHunamMa: KoeuiujeHT enacTHIHOCTH

nujamerap (d, i d,) npcrena y mm, koju he ce haktop y Bumy crenena opoja 10
MI0jaBUTH TIPH U3pavyHaBamy Koe(uIljeHTa MOBPIIMHCKOT HarmoHa y N/m?

a)10* 6)10° B)1072 110" m)10° H) 10" e)10* x)10° 3)10* u) 10°

327. Axko ce IIpU MCPECHY KOCCI)I/IHI/IjeHTa NIOBPIIMHCKOI" HAITOHAa METOAOM OTKHAAda, Y U3pas,
kxotk

:”(dl +d2)

onpyre (k) y N/em, uztyxeme npu oTkuaamy (X, , )y CM U YHYTPaIIbU U CIIOJbALIBY

, YHECy mojanu y cienehum jennauiiama: KoeunujeHT eTacTUIHOCTH

nujamertap (d, i d,) npcrena y m, koju he ce dakrop y Buny crenena 6poja 10 mojaBuru
IIpU U3padyHaBamwy Koe(uIlMjeHTa MOBPIIMHCKOT HartoHa y N/m?

a)10™* 6)10° B) 107 110" m)10° BH) 10" e)10*° x)10° 3)10* wu) 10°



328. Ao ce npu Mepery Koe(duIjeHTa TOBPIIMHCKOT HallOHa METOZIOM OTKUamka, Y U3pas,
kxotk

:”(dl +d2)

onpyre (k) y N/em, nzyxeme npu oTKuaamy (X, ) y M U YHYTPaIIbU U CIIOJbALIBU

, yHEeCy mojanu y cneaehum jenuauniama: Koe(uIujeHT eacTHIHOCTH

nujamerap (d, i d,) npcrena 'y em, koju he ce gaxTop y Buay crenena 6poja 10 mojaButu
NpH U3padyHaBamwy Koe(UIMjeHTa MOBPIIUHCKOT HartoHa y N/m?

a)10* 6)10° B)1072 1) 10" m)10° H)10' e)10* x)10° 3)10* u) 10°

329. Axo ce npu Mepewy KoeduIjeHTa TOBPIIMHCKOT HaIIOHa METOZIOM OTKUama, Y U3pas,

k . .
T=—[Fa , YHECy mojany y cieachum jequauiama: KoeUuIujeHT enacTHIHOCTH
4 (dl +d 2)
onpyre (k) y N/em, u3tyxeme npu oTkuaamwy (x,, ) y Cm U YHyTpPaIlbU U CIIOJbALIHBU
nujamerap (d, i d,) npcreHa y mm, koju he ce ¢pakrop y Buay crenena 6poja 10

MI0jaBUTH NPH U3pavyHaBamy Koe(uIlnjeHTa MOBPIIMHCKOT HarmoHa y N/m?
a)10* 6)10° B)1072 1) 10" m)10° H)10' e)10* x)10° 3)10* u) 10°

330. Ako ce mpu Mepery KoepUIHjeHTa MOBPIIMHCKOT HAlIOHA METO/IOM OTKHIamka, Y U3pas,
k xotk

i (d 1t dz)
onpyre (k) y N/mm, uznyxeme npu oTkuaamy (x

, YHECY mojanu y cneaehum jeaunuiiama: Koe(UIMjeHT elacTUIHOCTH

i ) Y MM U YHYTPalLIkbU U CIIOJbALIBH

nujametap (d, i d,) npcrena y m, koju he ce dakrop y Buny crenena 6poja 10 mojaBuru
NpH U3padyHaBamwy Koe(UIHMjeHTa TOBPIIUHCKOT HartoHa y N/m?

a)10* 6)10° B)1072 1) 10" m)10° H)10' e)10* x)10° 3)10* u) 10°

331. Ako ce IIpU MCPECHY KOCCI)I/IHI/IjeHTa NOBPIIMHCKOT' HAITOHA METOAOM OTKHUAAKa, YU3pas,
kxotk

:”(dl +d2)

onpyre (k) y N/mm, u3nyxeme npu oTKuaamy (x,, )y M 1 yHYTPALIbH U CIOJbAIlbU

, YHECy mojanu y cienehum jennauiiama: KoeunujeHT eTacTUIHOCTH

nujamerap (d, i d,) npcrena y mm, koju he ce ¢aktop y Bumy crenena opoja 10
MI0jaBUTH NPH U3pauyHaBamy Koe(pUIrjeHTa MOBPIIMHCKOT HarmoHa y N/m?

a)10* 6)10° B) 102 1) 10" x)10° B) 10" e)10*> x)10° 3)10* wu) 10°



332. Axko ce npu Mepery Koe(duIjeHTa TOBPIIMHCKOT HallOHa METOZIOM OTKUamka, Y U3pas,
kxotk

:”(dl +d2)

onpyre (k) y N/mm, usnyxemwe npu oTKuaamy (x,, )y mm U yHYTpallbH U CIOJballbU

, yHEeCy mojanu y cneaehum jenuauniama: Koe(uIujeHT eacTHIHOCTH

nujamerap (d, i d,) npcreHa y em, koju he ce gaxTop y Buay crenena 6poja 10 nojaButu
NpY U3padyHaBamky KOe(UIMjeHTa ITOBPITUHCKOT HaroHa y N/m?

a)10* 6)10° B)1072 1) 10" m)10° H)10' e)10* x)10° 3)10* u) 10°

333. Axo ce npu Mepewy otrnopa npumeHoM OMOBOT 3aKOHa, y u3pas, R = % , YHECYy

nonamny y cnenehum jeauaunama: HanoH (U) y V u jaunna ctpyje (/) y A, koju he ce
(dakTop y Buay crenena Opoja 10 mojaBuTu npu u3padyHaBamy oTnopa, (R )y Q ?

a)l0”  6)10° )10 r) 10° n) 10° B) 10° e) 10’

334. Ako ce pu Mepewy oTiiopa npuMeHoM OMOBOT 3aKOHa, y u3pas, R = % , YHECY

nogamy y cneachum jenuanmama: HanoH (U ) y V u jaunna ctpyje (/ ) y mA, xoju he ce
¢daktop y Buay crenena 6poja 10 mojaButu npu u3padyHaBamwy oTmnopa, (R)y Q ?

a)l0”  6)10° )10 r) 10° n) 10° B) 10° e) 10°

335. Ako ce npu Mepewy oTiopa npuMeHoM OMOBOT 3aKOHa, y u3pa3, R = % , YHECY

nonamy y cnenehum jeaquannama: HanoH (U ) y V u jauuna ctpyje (/) y HA, koju he ce
(dakTop y Buay crenena Opoja 10 mojaBuTu npu u3padyHaBamy oTnopa, (R )y Q ?

a)l0”  6)10° )10 r) 10° n) 10° B) 10° e) 10’

336. Ako ce pu Mepewy oTiiopa npuMeHoM OMOBOT 3aKOHa, y u3pas, R = % , YHECY

nogamy y cinefachum jenuauiama: HaroH (U ) y mV u jauuna ctpyje (/) y A, xoju
he ce daktop y Buay crenena Opoja 10 mojaButu nmpu u3padyHaBamwy oTmnopa, (R )y Q ?

a)l0”  6)10° B)10° r) 10° n) 10° B) 10° e) 10°

337. Ako ce npu Mepewy oTnopa npuMeHoM OMOBOT 3aKOHa, y u3pa3, R = % , YHECY

nogamy y cinefachum jenuanmama: HamoH (U ) y mV u jaunna ctpyje (/) y mA, koju he
ce ¢akTop y BuIy creneHa opoja 10 mojaBuTu npu uzpadyHaBamwy oTnopa, (R )y Q ?

a)l0”  6)10° B)10° r) 10° n) 10° B) 10° e) 10°



338.

339.

340.

341.

342.

343.

344.

U
AKO ce ipu Mepewy oTnopa npuMeHoM OMOBOT 3aKOHa, y u3pa3, R = 7 YHECY

nojamy y cinenehum jequannama: Hanod (U ) y mV u jauuna ctpyje (/) y HA, Koju
he ce dakrop y Buay crenena 6poja 10 mojaButu npu n3pavyHaBamwy oTmnopa, (R )y Q ?

a)l0?  6)10° B)10° r) 10° n) 10° B) 10° e) 10°
AKo ce npu Mepemwy oTiiopa npuMeHoM OMOBOT 3aK0Ha, y u3pa3, R = % , yHECy

nonauu y cneaehum jenununama: HanoH (U) y uV u jauuna crpyje (/) y A, koju he ce
¢dakrop y Buay crenena 6poja 10 mojaButu npu u3padyHaBamwy oTmnopa, (R )y Q ?

a)l0”  6)10° B)10° r) 10° n) 10° B) 10° e) 10°

U
AKko ce pu Mepemy oTIiopa npuMeHoM OMOBOT 3aKOHa, y U3pa3, R = 7 yHecy

nonauu y cneaehum jeaununama: HanoH (U) y uV u jauuna ctpyje (/ ) y mA, xoju he
ce ¢akTop y By creneHa 6poja 10 mojaBuTu npu uzpauyHaBamwy otmopa, (R )y Q ?

a)l0”  6)10° B)10° r) 10° n) 10° B) 10° e) 10°

U
AKko ce pu Mepemwy oTIiopa npuMeHoM OMOBOT 3aKOHa, y U3pa3, R = 7 yHecy

nojamy y cnenehum jeauannama: HanoH (U ) y pV u jaunna ctpyje (/) y pA, koju he ce
(dakTop y Buay crenena Opoja 10 mojaBuTu npu u3padyHaBamy oTnopa, (R )y Q ?

a)l0®  6)10° B)10° r) 10° n) 10° B) 10° e) 10’

U
AKoO ce ipu Mepewy oTnopa npuMeHoM OMOBOT 3aK0OHa, y u3pas3, R = 7 YHECY

nogamy y cinefaehum jenuauiama: HamoH (U ) y KV u jauuna ctpyje (/) y A, xoju he ce
dakTop y Buay crenena 6poja 10 mojaButu npu u3padyHaBamwy oTmopa, (R) y  ?

a)l0”  6)10° B)10° r) 10° n) 10° B) 10° e) 10°

U
AKko ce pu Mepemwy oTIiopa npuMeHoM OMOBOT 3aKOHa, y U3pa3, R = 7 yHecy

nojamu y caenehum jeaununama: HanoH (U ) y KV u jauuna crpyje (/) y mA, xoju he
ce (hakrop y Buny crenena o6poja 10 nojaButu npu U3padyHaBamy oTmopa, (R)y Q ?

a)l0”  6)10° B)10° r) 10° n) 10° B) 10° e) 10°

U
AKo ce npu Mepewy oTiiopa npuMeHoM OMOBOT 3aK0Ha, y u3pa3, R = 7 yHECY

nonauu y cneaehum jenununama: HanoH (U) y KV u jauuna crpyje (/) y pA, xoju he ce
¢daktop y Buay crenena 6poja 10 mojaButu npu u3padyHaBamwy oTmnopa, (R)y Q ?

a)l0”  6)10° B)10° r) 10° n) 10° B) 10° e) 10°



m
345. AKo ce npu Mepewy I'yCTHHE T€YHOCTH ITMKHOMETPOM, y U3pa3, p = —

P, yHecy

v

nojauy y cienehum jequHuiaMa: Maca Te4HoctH, m, , y kg, maca Boge, m,,y g,
TyCTHHA BOJE, PO, , Y kg/m3, koju he ce ¢akrop y Buny crernena opoja 10 mojaButu npu
M3padyHABalbY I'YCTHHE TeYHOCTH y Kg/m’?

a)10° 6)10° B)10° 110" m)1 B§)10 e 10° x)10° 3)10° n)10°

mx

346. Axo ce npu Mepemwy I'yCTUHE TEYHOCTH TUKHOMETPOM, y U3pa3, p =—p, , YHeCy

v

nojamnu y ciaenehuM jeaMHuIama: Maca TeYHOCTH, m,, y kg, maca Boze, m, , y €g,
I'YyCTHHA BOJE, PO, , Y kg/m’, xoju he ce pakrop y Buay crenena Gpoja 10 mojaButn mpu
M3padyHaBawby I'yCTUHE TEUHOCTH Y kg/m3?

a)10° 6)10° B)10° 110" m1 B 10 e)10* x)10° 3)10° wu) 10°

mx

347. AKo ce pu Mepery I'yCTHHE T€YHOCTH TMKHOMETPOM, y U3pa3, P, = P, YHECY

v

nojany y cienehum jequHuIiaMa: Maca Te4HOCTH, 71, , y mg, Maca Boae, m, , y mg,
TyCTHHA BOJE, PO, , Y kg/m’, koju he ce dakrop y Bumy crermena 6poja 10 mojaButy npu
M3pauyHaBamy ryCTHHE TedHocTH y kg/m>?

a)10° 6)10° B)10° 110" m1 510 e)10*> x)10° 3)10° u) 10°

m
348. Axko ce npu Mepewy r'yCTUHE T€YHOCTH MUKHOMETPOM, y U3pa3, p, =— p,, YHeCy
m

v

nojany y cienehum jequHunama: Maca TeUHOCTH, M, , y g, Maca Boae, m, , y Kg,
IyCTHHA BOJE, PO, , Y kg/m’, koju he ce daxrop y Buay cremena 6poja 10 mojasuti npu
M3padyHaBaby TyCTHHE TeuHocTH y kg/m®?

a)10° 6)10° B)10° 110" m)1 B§)10 e 10° x)10° 3)10° wn)10°

m

349. Ako ce nnpu Mepewy r'yCTUHE T€YHOCTH MUKHOMETPOM, y U3pa3, p, =— p,, YHeCy
m

v

nojany y cnenehum jequHunama: Maca TeUHOCTH, M, y g, Maca BoJe, m,,y €g,
IyCTHHA BOJE, P, , Y kg/m’, koju he ce daxrop y Buay cremena 6poja 10 mojasuti npu
M3pauyHaBaby TyCTHHE TeuHocTH y kg/m®?

a) 107 6) 107 B) 10 r) 10° n) 10°



m
350. AKo ce npu Mepemy I'yCTHHE T€YHOCTH ITMKHOMETPOM, y U3pa3, p = —

P, yHecy
m

nojauy y cienehum jequHuIiaMa: Maca T€UHOCTH, M, y g, Maca BoJe, m,, y mg,
TYyCTHHA BOJE, PO, , Y kg/m’, koju he ce daxrop y By cremena 6poja 10 mojasuti npu

U3padyyHaBawby 'yCTUHE TCUYHOCTH Y kg/m3?
a)10° 6)10° B)10° 110" m)1 B§)10 e 10° x)10° 3)10° un)10°

mx

351. Axo ce npu Mepemwy I'yCTUHE TEYHOCTH TUKHOMETPOM, y U3pa3, p =—p, , YHeCy

mV
nojany y ciuenehum jequHuIiaMa: Maca Te9HOCTH, M, y €, Maca Bojae, m, , y mg,
I'YyCTHHA BOJE, PO, , Y g/cm’, koju hie ce akrop y BHLY cTeneHa Gpoja 10 mojaBuTH mpu

HU3pavdyHaBamby 'yCTUHE TEYHOCTH Y kg/m3?

a)10° 6)10° B)10° 110" m1 B 10 e)10* x)10° 3)10° wu) 10°

m
352. Axko ce nnpu Mepemwy I'yCTUHE TEYHOCTH IUKHOMETPOM, y U3pa3, p =—p, , YHeCcy
m

v

nopany y cnenehum jequaunama: maca TeuyHoctd, m , y kg, Mmaca Boge, m,, y Kg,
IyCTHHA BOJE, PO, , Y g/em’, koju he ce daxrop y Buy cremena 6poja 10 mojasutn mpu
W3padyHaBaky IyCTHHE TeuHOCTH y kg/m®?

a)10° 6)10° B)10° 110" m)1 B§)10 e 10° x)10° 3)10° wn)10°

m
353. Ako ce pu Meperwy I'yCTUHE T€YHOCTH IUKHOMETPOM, y U3pa3, p, = —

P, » ynecy
m

nojany y ciuenehum jequHuIiaMa: Maca Te4HOCTH, M, y €, Maca Bojae, m, , y ¢g,
TyCTHHA BOJE, PO, , Y g/cm’, koju he ce dakrop y BuLy crenena 6poja 10 mojaBuTH mpu

M3pauyHaBamy IyCTHHE TeUHOCTH y kg/m>?

a)10° 6)10° B)10° 110" m1 510 e)10*> x)10° 3)10° u) 10°

m
354. Ako ce pu Mepemy I'yCTHHE TEYHOCTU IUKHOMETPOM, y U3pa3, p =— p,, YHeCy
m

v

nojany y cienehum jequHuIiaMa: Maca Te4HOCTH, M, y g, Maca BoJe, m, , y g, TyCTHHA
BOXE, O,,Y g/em’, koju he ce dakrop y BuLy crerneHa 6poja 10 mojaBuTH mpu
M3pauyHaBakby IyCTHHE TeUHOCTH y kg/m>?

a)10° 6)10° B)10° 110" m1 510 e)10*> x)10° 3)10° u) 10°



m
355. AKo ce npu Mepemy I'yCTHHE T€YHOCTH TMKHOMETPOM, y U3pa3, p, = —

P, yHecy
m

nojauy y cienehum jeaunHunama: Maca TEUHOCTH, m_, 'y g, Maca Bojae, m, , y Kg,
IyCTUHA BOJE, O, ,Y g/em’, xoju he ce daxrop y By crenena Gpoja 10 mojasuti npu

U3padyyHaBawby 'yCTUHE TCUYHOCTH Y kg/m3?
a)10° 6)10° B)10° 110" m)1 B§)10 e 10° x)10° 3)10° un)10°

mx

356. Axko ce npu Meperwy I'yCTUHE TEYHOCTH IUKHOMETPOM, y U3pa3, p =—p, , yHeCy

v

nojany y cienehuM jeauHunama: Maca T€4HOCTH, m, y €g, Maca Boae, m,,y g,
I'yCTHHA BOZE, PO, , Y g/em’, koju he ce dakrop y BHLy crereHa 6poja 10 mojaBuTH npu
M3padyHaBawby I'yCTUHE TEUHOCTH Y kg/m3?

a)10° 6)10° B)10° 110" m1 B 10 e)10* x)10° 3)10° wu) 10°

mx

357. AKo ce npu Mepery T'yCTHHE T€YHOCTH TMKHOMETPOM, y U3pa3, P, = P, YHECY

v

nojany y cienehum jequHuIiaMa: Maca Te4HOCTH, 71, y mg, Maca Boae, m,,y g,
TyCTHHA BOJE, PO, , Y g/cm’, koju he ce dakrop y BuLy crenena 6poja 10 mojaBuTH mpu
M3pauyHaBamy IyCTHHE TeUHOCTH y kg/m>?

a)10° 6)10° B)10° 110" m1 510 e)10*> x)10° 3)10° u) 10°

m
358. Ako ce npu Mepewy r'yCTUHE T€YHOCTH MUKHOMETPOM, y U3pa3, p, =—p,, YHeCy
m

v

nojauu y cienehum jequHuIiaMa: Maca T€4HOCTH, M, , y Ug, Maca BOJe, m,, y €8,
TyCTHHA BOIE, PO, , Y g/em’, koju he ce daxrop y By crermena 6poja 10 mojasutn mpu
M3pauyHaBaky IyCTHHE TeUHOCTH y kg/m>?

a)10° 6)10° B)10° 110" m)1 B§)10 e 10° x)10° 3)10° n)10°

359. Ako ce npu Mepemy Koe(hHINjeHTa BUCKO3HOCTH (77, ) KallWJIAPHUM BUCKO3UMETPOM, Y
pX tX

171
TEYHOCTHU (P, )y kg/m’ | rycTuHa pedepeHTHE TeUHOCTH ( )Yy kg/m’, BpeMe HCTHIAA

u3pas: 17, =n, , YHECy nojauu y ciueaehum jeauHuiaMa: rycTuHa UCIIUTHBAHE

UCIUTHBAHE TEUHOCTH (7, ) Y S ¥ BpeMe HCTHLama pedepeHTHe TeuHoCTH (7,) y S, Koju he

ce (hakrop y Buny crenena 6poja 10 nojaButu npu U3padyHaBamby KoepHUIMjeHTa
BUCKO3HOCTH?  (KOE(UIM]EHT BUCKO3HOCTH pepepeHTHE TEeUHOCTH, 7, je y Pa s)

a)10™* 6)10° B)102 110" m)1 B§) 10 e 10° x)10° 3)10°



360. Ao ce npu Mepemy Koe(hHINjeHTa BUCKO3HOCTH (77, ) KaIlWJIAPHUM BUCKO3UMETPOM, Y

X X

u3pas: 17, =, , YHEeCy nojauu y cieaehum jeauHuiiaMa: rycTUHA UCIIUTHBAHE

Pl
TEYHOCTU (P, )Y kg/m® , rycruna peepentre TeaHOCTH ( Py g/em’®, BpeMe ucTunama

UCIUTHBAHE TEYHOCTH (7 ) y S ¥ BpeMe HCTHUlamka pepepeHTHE TEUHOCTH (¢,) Y S, Koju he

ce (hakrop y Buny crenena 6poja 10 nojaButu npu U3padyHaBamby KoepHUIIMjeHTa
BUCKO3HOCTH?  (KOE(UIIM]EHT BUCKO3HOCTH pepepeHTHE TEeYHOCTH, 77, , je y Pa s)

a)10™* 6)10° B)102 110" m)1 B§)10 e)10° x)10° 3)10°

361. Ako ce npu Mepewny Koe(hHLNjeHTa BUCKO3HOCTH (77, ) KallWJIAPHUM BUCKO3UMETPOM, Y

Pl

u3pas: 17, =1, , YHECy mojiaiu y cienehum jennHuiiama: ryCTiHa UCIIMTUBAHE

171
TEYHOCTHU (P, )y g/cm3 , TycTuHa pe)epeHTHEe TeUHOCTH ( P,) Y kg/m3, BpEMe UCTULIABkA

UCIUTHUBAHE TEUHOCTH (7, ) Y S ¥ BpeMe HCTHLamba pedepeHTHE TeuHOCTH (7,) y S, Koju he

ce (pakrop y Buay crernena o6poja 10 nmojaButu npu u3padyHaBamby KoeQHIHUjeHTa
BUCKO3HOCTH? (KOE(pHIM]EHT BUCKO3HOCTU pe(hepeHTHE TEUHOCTH, 77,,je y Pa's)

a)10™* 6)10° B)102 110" m)1 B[ 10 e)10° x)10° 3)10°

362. Ako ce npu Mepewy Koe(hHLNjeHTa BUCKO3HOCTH (77, ) KallWJIAPHUM BUCKO3UMETPOM, Y

X X

u3pas: 17, =1, , YHECy mojianu y cienehum jenrHuiiama: rycTiHa UCIIMTHBAHE

Pl
TEUHOCTH (P, )y g/em’, ryctuna pedepentHe TeqHOCTH ( Py g/em’®, BpeMe ucTHIama

UCIUTHBAHE TEYHOCTH (7, ) Y S ¥ BpeMe HCTHLama pepepeHTHE TeUHOCTH (7,) y S, Koju he

ce ¢akTop y BuIy creneHa 6poja 10 mojaBuTu npu uzpaduyHaBamwy KOeQHIIHMjeHTa
BUCKO3HOCTH?  (KOe(HINjeHT BUCKO3HOCTH peepeHTHE TeUHOCTH, 77, , je y Pas)

a)10™* 6)10° B)102 110" m)1 BH)10 e)10° x)10° 3)10°*

363. tbytHoB 3akon xnahewa rnacu: T =T, + (T, —T,) e " . Uspa3 (n(T-T,)=at+b

npeJcTaBba JInHeapu30BaH 001K oBor 3akoHa. Koje cy SI jenunuie koeduuujenta
mpaBIa, a, U oJceuka, b ?

a)[a]=s", [b]="C
0)[al=s , b 6e3jenuHuma
B) a6e3 jenuanna , b 0e3 jequHUIA

r) a6esjemmauma , [b]="C
n) a6e3jenuuuna , [b]=s
B [a]l=s" , b 0e3 jeauHUIIA
e)[al=s , [p]="C



364. 3a K0J10 jeAHOCMEpHE CTpYje, KOora YMHE IPOMEHJbUB OTIOP R , U3BOP CTPYje U
amrepmerap, npuMeHoM OMOBOT 3aKOHa J100Hja ce JIMHeapHa 3aBUCHOCT

peLHNpoYHe BPEIHOCTH jaurHe cTpyje ox otnopa: /' =a R +b . Koje cy SI
jenunulle koeuiMjeHTa npasia, a, u ojcedka, b ?

a)[a]l=V , [b]=A"
6)[a]=AQ , [b]=A"
B) [a]=V", [b]=A

Nlal=(AQ)", [b]=A
nlal=(AQ)", [b]=A"
D [a]l=YA , [b]=A"
e)[a]l=A/Q , [b]=A

365. 3a enacTuuHy OIPYTy, Be3a u3Mel)y cuiie ucresama onpyre (F) v U3yKema onpyre
(x) tmacu : F =k x . I'padmuxu npuka3 3aBucHocta F = f(x)je mpasa. Koja je SI

jenuHuiia koeduimjenrta mpasua (a)?

a)[a]=kg/m

6) [a] = kg m/s*
B) [a] = kg/s®
r)[a]=kg/(ms)
n)[a]=Jm
h)[a]l=Ws/m
e) [a]=kg m/s’

366. 3a y3aH, mapajeiaH CHOII, MOHOXPOMATCKOT Y - 3pauciha, 3aKOH allCOPIIIHje TJIACH:
z=z,e " . W3pa3: lnz =ax+b npeacrasipa IMHEApU30BaH O0INK OBOI 3aKOHA.
Koje cy SI jequnune koedunujenTa npasma, a, 1 ojcedka, b ?

a)[a]=m™", [b]=imp/s
0)[a]l]=m , b Ge3 jemuHUIA
B) a0e3 jequanna , b 0e3 jenuHUIA
r)[a]=m , [b]=imp/s
mlal=Wm’ , [b]=Wm’
hlal=m" , b 6e3 jequHuIa

e)[a]l=m? , b 6e3 jenununa



367. 3a y3aH, napaseyian CHOIl, MOHOXPOMATCKOT €JIEKTPOMAarHeTHOT 3paveha, 3aKOH

arcopriuje y cabum pacTopuma, konuentpauuje C, riacu: [ =1, e 7~ Uspas:
1
A = aC npexcraBsba TUHEAPU30BaH OOJIMK OBOT 3aKOHA, re je 4 = EogTO .
Koje cy SI jenunune koedunujenta npaena, a, 1 ancopoanimje, A?
a)[a]l]=mol/l , [Al=%
0)[a]l=mol// , A 06e3jenunHuna
B)[a]=//mol , [A]l=%
r)[a]=/¢/mol , A 06e3jenuHunA
n) a6e3 jenununa , [A]l=%
h)[a]=¢/mol, [A]=mo///
e) abe3 jenununa , A 06e3 jeauHHULIA
368. V 0XHOCY HA M7, JSAUHALEA CINZ € ..o ( Beha / mama):
a) 10 myTa 6) 10” myta B) 10° myta r) 10* myra
1) 10° nyta B) 10° nyTa e) 10° nyTa x) 10" nyTa
369. V oxHOCY HA M , JSAMHALA I € .o ( Beha / mama):
a) 10 myTa 6) 10” myta B) 10° myta r) 10* myra
1) 10° nyta B) 10° nyTa e) 10° nyTa x) 10" nyTa
370. YV oxHocy Ha mm™ | jeAMHAIA M7 e ovovoeeeen ( Beha / mama):
a) 10 nmyra 6) 10° myra B) 10° myra r) 10* myra
1) 10° nyra B) 10° myta e) 10° myta x) 10" yta
371. Y onHocy Ha mm_z, jenuHHUIa m™ J€ teeeee et ( Beha / mama):
a) 10 myTa 6) 10% myta B) 10° myta r) 10* myta
1) 10° myra B) 10° myTa e) 10° myra x) 10'% myTa
372.V OXHOCY HA €M >, JSAMHALE M~ J€ oo ( Beha / mama):
a) 10 myta 6) 10 myra B) 10° myra r) 10" myTa
1) 10° myTa B) 10° nyra e) 10° myra x) 10" myra
373.V oxrocy Ha MA? , JeXHHALA A% € ..oovoeeeeeeeeeeeeans ( Beha / mama):
a) 10 myta 6) 10 myra B) 10° myra r) 10" myTa
n) 10° myTa B) 10° nyra e) 10° myra x) 10" myra



374.V oxmnocy Ha A", jequunma mA™ je

6) 10° myra
B) 10° myta

a) 10 nyra
1) 10° nyra

375.V oxgnocy Ha m kg/s* , jexunnna cm g/s” je

6) 10° myra
B) 10° nmyta

a) 10 nyTa
1) 10° nyra

376. Y ogHocy Ha m*/mm° , JeIMHUIIA M~

6) 10% myra
B) 10° myTa

a) 10 myTa
1) 10° myra

377.Y oxrocy Ha mm kg/s’ , jemmnnua em kg/s® je

6) 10 myra
B) 10° nyra

a) 10 myta
) 10° mnmyTa
378. Y ogHocy Ha cm’ , jenuHuIa m> je

6) 10 myra
B) 10° nyra

a) 10 myta
) 10° mnmyTa

379.V oxnocy na kg/m’ , jeqmanna g/em’ je

6) 10 myra
B) 10° myra

a) 10 myta
) 10° mnmyTa

380. V oxsocy Ha m™", jequanma cm™ je

6) 10” myta
B) 10° nyTa

a) 10 myTa
1) 10° myTa
381. YV ognocy Ha m>, jemuunma em™ je

6) 10° myra
B) 10° myta

a) 10 nyra
1) 10° nyra

1.

................................. ( Beha
B) 10° myra
e) 10° myta

B) 10° myra
e) 10° myta

B) 10° myra
e) 10° myra

(Beha/

B) 10° myra
e) 10° myra

................................. ( Beha

B) 10° myta
e) 10° myra

................................. ( Beha

B) 10° myra
e) 10° myta

/ Mamwa):
r) 10* myra
x) 10" yta
( Beha / mama):

r) 10* myra
x) 10" yta

( Beha / mama):

r) 10* myta

x) 10'% myTa
( Beha / mama):

r) 10" myTa

x) 10" myra
Mama):

r) 10" myTa
x) 10" myra

................................. ( Beha / mama):

r) 10" myTa

x) 10" myra
/ Mama):

r) 10* myra

x) 10'% myTa
/ Mamwa):

r) 10* myra
x) 10" yta



